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 71 ANDERSSON, JAKOB. Kingship in the Early Mesopotamian Onomasticon, 2800-2200 BCE. (Uppsala Universitet: 

Studia Semitica Upsaliensia. 28.) xxxix, (1), 440pp. 4to. Wraps. With a signed note from the author inserted. 
  Uppsala (Uppsala Universitet), 2012.   
 
 72 ANDRAE, WALTER. Alte Feststrassen im Nahen Osten. [Hattusa, Assur, Babylon, Uruk]. (10. Sendschrift der Deutschen 

Orient-Gesellschaft.) 64, (4)pp., 6 plates. 18 illus. (partly hors texte). Sm. 4to. Wraps. Originally published Leipzig 1941. 
  Stuttgart (Verlag Freies Geistesleben), 1964.   
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 73 ANDRAE, WALTER. Das wiedererstandene Assur. Zweite, durchgesehene und erweiterte Auflage herausgegeben von 

Barthel Hrouda. (Beck’sche Sonderausgaben./ 9. Sendschrift der Deutschen Orientgesellschaft.) 339, (5)pp. 255 illus. Sm. 
4to. Cloth. D.j. Originally published 1938. 

  Zürich (Ex Libris Verlag), 1977.   
 
 74 (ANDRAE, WALTER) ANDRAE, ERNST WALTER & BOEHMER, RAINER MICHAEL. Bilder eines Ausgräbers: Die 

Orientbilder von Walter Andrae 1898-1919. / Sketches by an Excavator. Second enlarged edition. (Deutsches 
Archäologisches Institut, Abteilung Baghdad.) (2), 203pp., 152 plates with 237 illus. 20 figs. 4to. Boards. Parallel texts in 
German and English. Presentation copy, inscribed by R.M. Boehmer. 

  Berlin (Gebr. Mann Verlag), 1992.   
 
 75 ANDREAU, JEAN, ET AL. (EDITORS). Économie antique: Prix et formation des prix dans les économies antiques. 

Textes rassemblés par Jean Andreau, Pierre Briant, Raymond Descat. (Entretiens d’archéologie et d’histoire. 3.) 412, (4)pp. 
4to. Cloth. D.j. 

  Saint-Bertrand-de-Comminges (Musée Archéologique Départemental), 1997.   
 
 76 ANDRIANOV, BORIS V. Ancient Irrigation Systems of the Aral Sea Area: The History, Origin, and Development of 

Irrigated Agriculture. Edited by Simone Martinelli. With the collaboration of C.C. Lamberg-Karlovsky, Maurizio Tosi. 
(American School of Prehistoric Research Monograph Series.) xxxiv, (2), 393pp. 65 figs., text illus. Lrg. 4to. Boards. 

  Oxford/Philadelphia (Oxbow Books), 2016.   
 
 77 ANKARA. ORTA DOGU TEKNIK ÜNIVERSITESI. KEBAN PROJESI. Keban, Karakaya, Gölköy, Karababa. ODTÜ 

Keban projesi Asagi ve Yukari Firat Havzalari Baraj Göl Alanlari arastirmalari. 45pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 
  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1976.   
 
 78 ANKARA. ORTA DOGU TEKNIK ÜNIVERSITESI. KEBAN PROJESI. Keban Projesi 1971 çalismalari / Keban Project 

1971 Activities. (Orta Dogu Teknik Üniversitesi. Keban Projesi yayinlari/Middle East Technical University. Keban Project 
Publications. Seri I, No. 4.) (8), 167, (1)pp., 138 plates. Frontis. Lrg. 4to. Boards, 1/4 cloth. 

  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1974.   
 
 79 ANKARA. ORTA DOGU TEKNIK ÜNIVERSITESI. KEBAN PROJESI. Keban Projesi 1972 çalismalari / Keban Project 

1972 Activities. (Orta Dogu Teknik Üniversitesi. Keban Projesi yayinlari/Middle East Technical University. Keban Project 
Publications. Seri I, No. 5.) (6), 223, (1)pp., 138 plates. Frontis. Lrg. 4to. Boards, 1/4 buckram. 

  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1976.   
 
 80 ANKARA. ORTA DOGU TEKNIK ÜNIVERSITESI. KEBAN PROJESI. Keban Projesi 1973 çalismalari / Keban Project 

1973 Activities. (Orta Dogu Teknik Üniversitesi. Keban Projesi yayinlari/Middle East Technical University. Keban Project 
Publications. Seri I, No. 6.) (6), 158pp., 104 plates. Frontis. Lrg. 4to. Boards, 1/4 cloth. 

  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1979.   
 
 81 ANN ARBOR. UNIVERSITY OF MICHIGAN. MUSEUM OF ART. Sasanian Silver: Late Antique and Early Mediaeval 

Arts of Luxury from Iran. Aug.-Sept. 1967. Texts by Charles H. Sawyer, Martha Carter, Oleg Grabar. 158pp. Prof. illus. 
4to. Wraps. 

  Ann Arbor, 1967.   
 
 82 ANSARI, SHAHLA (EDITOR). Parandigan-i Qishm. / The Birds of Qeshm Island. 106, (24)pp. 44 maps, prof. illus. Sm. 

4to. Weraps. Parallel texts in Farsi and English. 
  [Tehran] (Intisharat-i Saman-i Mantaqah-i Azad-i Qishm), 2000.   
 
 83 AL-ANSARY, A.R. Qaryat al-Fau: A Portrait of Pre-Islamic Civilisation in Saudi Arabia. / "Qaryat" al-Faw, surah lil-

hadarah al-‘Arabiyah qabla al-Islam fi al-Mamlakah al-‘Arabiyah al-Sa‘udiyah. 147, (1), 60pp. Prof. illus. Sm. folio. Cloth. D.j. 
Texts in English and Arabic. 

  [Riyadh] (University of Riyadh), 1981.   
 
 84 ANTHONY, DAVID W. The Horse, the Wheel and Language: How Bronze-Age Riders from the Eurasian Steppes 

Shaped the Modern World. xii, 553pp. Prof. illus. 4to. Cloth. D.j. 
  Princeton/Oxford (Princeton University Press), 2007.   
 
 85 ANTIQUITIES OF NORTHERN PAKISTAN: REPORTS AND STUDIES. (Heidelberger Akademie der Wissenschaft. 

Forschungsstelle “Felsbilder und Inschriften am Karakorum Highway.”) Vols. I - IV, in 5 parts, as follows: 
  I: Rock Inscriptions in the Indus Valley. Edited by Karl Jettmar in collaboration with Ditte König and Volker Thewalt. 2 vols. 

lvii, (1), 157pp., 1 folding map; xvi, 120pp. 217 illus. (37 color). 
  II: Edited by Karl Jettmar in collaboration with Ditte König and Martin Bemmann. xviii, 163pp., 66 plates with 95 illus. 18 figs., 

2 maps. 
  III: Edited by Gérard Fussman and Karl Jettmar in collaboration with Ditte König. xviii, 216pp., 78 plates with 108 illus. 79 

figs. 



ARS LIBRI 
THE LIBRARY OF DANIEL POTTS 

 

 

 
 

7 

  IV: Sazin: A Fortified Village in Indus-Kohistan. By Peter Alford Andrews and Karl Jettmar with a contribution by Georg 
Buddruss. xii, 152, (2)pp., 26 plates (18 color). 5 figs. hors texte. Frontis. 40 illus. (partly folding), loose in rear pocket as 
issued. Sm. 4to. Cloth & boards. 

  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 1989-2000.   
 
 86 ANTONINI, SABINA, ET AL. Collezioni sudarabiche inedite: Gli oggetti acquisiti dalla missione archeologica italo-

francese a Tamna‘ (Yemen) (1999-2000). [Di] Sabina Antonini, Mounir Arbach, Alexander V. Sedov. (Istituto Universitario 
Orientale: Supplemento n. 91 agli Annali - vol. 60-61.) viiii, 101, (1)pp., 38 plates. Lrg. 8vo. Wraps. 

  Napoli (Istituto Universitario Orientale), 2002.   
 
 87 ANTONINI, SABINA, ET AL. (EDITORS). Il trono della regina di Saba: Cultura e diplomazia tra Italia e Yemen. La 

Collezione sudarabica del Museo Nazionale d’Arte Orientale. A cura di Sabina Antonini de Maigret, Paola D’Amore, 
Michael Jung. 331, (7)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. Published in conjunction with an exhibition at the Museo Nazionale 
d’Arte Orientale ‘Giuseppe Tucci,’ Roma, Oct. 2012-Jan. 2013. 

  Roma (Artemide), 2012.   
 
 88 ARABIAN ARCHAEOLOGY AND EPIGRAPHY. Editor-in-chief: Daniel T. Potts. Vols. 1 - 25. 4to. Wraps. Lacking vols. 3#1 

and 4#1. 
  København/Oxford, 1990-2014.   
 
 89 ARABIE ORIENTALE, MÉSOPOTAMIE ET IRAN MÉRIDIONAL DE L’ÂGE DU FER AU DÉBUT DE LA PÉRIODE 

ISLAMIQUE. Réunion de travail, Lyon, 1982, Maison de l’Orient. Sous la direction de Rémy Boucharlat et Jean-François 
Salles. (Éditions Recherche sur les Civilisations. “Mémoire” no. 37./ Histoire du Golfe.) 380pp. Prof. illus. Tall 4to. Wraps. 
Slightly waterdamaged. 

  Paris (Éditions Recherche sur les Civilisations), 1984.   
 
 90 ARAMAZD: ARMENIAN JOURNAL OF NEAR EASTERN STUDIES. Vols. 5 - 7. Sm. 4to. Wraps. Vol. V titled “Urartu and 

Its Neighbors: Festschrift in Honor of Nicolay Harutyunyan in Occassion of His 90th Birthday.” (22-24 September, 2009, 
Yerevan). Edited by Aram Kosyan, Armen Petrosyan and Yervant Grekyan. 2 vols. 207pp.; 342pp. Texts by 27 contributors. 

  Yerevan (Association for Near Eastern and Caucasian Studies), 2010-2012.   
 
 91 ARCARI, ELENA. La lista di professioni (“Early Dynastic LU A”). Esempio di metodo di analisi dei rapporti tra le 

scuole scribali del III millennio a. C. (Istituto Orientale di Napoli: Supplemento no 32 agli Annali-vol. 42 [1982], fasc. 3.) 
(6), 83, (3)pp. Lrg. 8vo. Wraps. 

  Napoli (Istituto Orientale di Napoli), 1982.   
 
 92 ARCHAEOLOGICAL SURVEYS IN SHARJAH EMIRATE (U.A.E.): FIFTH REPORT (1989). Contributors: Jacques 

Besancon, Remy Boucharlat, Remi Dalongeville, Helene David, Monique Drieux, Paul Garczynski, Marie Millet, Michel 
Mouton, Abel Prieur. (Sharjah Archaeology. 5.) 79pp. 41 illus. Tall 4to. Wraps. 

  Sharjah/Paris (Directorate of Archaeology, Department of Culture & Information/ French Archaeological Mission, Ministère 
des Relations Exterieure/ GIS-Maison de l’Orient, CNRS), 1997.   

 
 93 ARCHAEOLOGICAL SURVEYS IN SHARJAH EMIRATE (U.A.E.): FIRST REPORT (1984). Contributors: Rémy 

Boucharlat, Albert Hesse, Remi Dalongeville, Paul Sanlaville. 38pp. Prof. illus. Tall 4to. Wraps. 
  Sharjah/Paris (Directorate of Archaeology, Department of Culture & Information/ French Archaeological Mission, Ministère 

des Relations Exterieure/ GIS-Maison de l’Orient, CNRS), 1997.   
 
 94 ARCHAEOLOGICAL SURVEYS IN SHARJAH EMIRATE (U.A.E.): FOURTH REPORT (1988). Contributors: Vincent 

Bernard, Remy Boucharlat, Sylvie Coubray, Remi Dalongeville, Helene David, Monique Drieux, Paul Graczynski, Albert 
Hesse, Vincent de Medwecki, Marie Millet, Michel Mouton, Anne Pecontal-Lambert, Abel Prieur. (Sharjah Archaeology. 4.) 
94pp. 13 plates, 27 figs. Tall 4to. Wraps. 

  Sharjah/Paris (Directorate of Archaeology, Department of Culture & Information/ French Archaeological Mission, Ministère 
des Relations Exterieure/ GIS-Maison de l’Orient, CNRS), 1997.   

 
 95 ARCHAEOLOGICAL SURVEYS IN SHARJAH EMIRATE (U.A.E.): SECOND REPORT (1985). Contributors: Rémy 

Boucharlat, Philippe Gouin, Angela Minzoni Deroche, Rémi Dalongeville, Albert Hesse, Michel Mouton, Paul Sanlaville. 
(Sharjah Archaeology. 2.) 94pp. 16 plates, 33 figs. Tall 4to. Wraps. 

  Sharjah/Paris (Directorate of Archaeology, Department of Culture & Information/ French Archaeological Mission, Ministère 
des Relations Exterieure/ GIS-Maison de l’Orient, CNRS), 1997.   

 
 96 ARCHAEOLOGICAL SURVEYS IN SHARJAH EMIRATE (U.A.E.): SIXTH REPORT (1990-92). Contributors: Marc Barbier, 

Remy Boucharlat, Bernard [Briand], Remi Dalongeville, Monique Drieux, Paul Gracyznski, Achilles Gautier, Kader 
Mokaddem, Michel Mouton, Anne Pecontal-Lambert. (Sharjah Archaeology. 6.) 72pp. 38 illus. Tall 4to. Wraps. 

  Sharjah/Paris (Directorate of Archaeology, Department of Culture & Information/ French Archaeological Mission, Ministère 
des Relations Exterieure/ GIS-Maison de l’Orient, CNRS), 1997.   

 
 97 ARCHAEOLOGICAL SURVEYS IN SHARJAH EMIRATE (U.A.E.): THIRD REPORT. Contributors: Remy Boucharlat, 

Andrew Boucher, Sylvie Calley, Yves Calvet, Remi Dalongeville, Paul Garczynski, Philippe Gouin, Albert Hesse, Abel Prieur, 
Christian Robin, Paula Sanlaville, Marie-Anne Santoni. (Sharjah Archaeology. 3.) 94pp. 13 plates, 37 figs. Tall 4to. Wraps. 
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  Sharjah/Paris (Directorate of Archaeology, Department of Culture & Information/ French Archaeological Mission, Ministère 
des Relations Exterie/ GIS-Maison de l’Orient, CNRS), 1997.   

 
 98 ARCHÄOLOGISCHE BERICHTE AUS DEM YEMEN. (Deutsches Archäologisches Institut San‘a’.) Band IX, 2002. viii, 

252pp. 93 plates (1 folding) with 323 illus., 31 text figs. Lrg. 4to. Cloth. 
  Mainz (Verlag Pilipp von Zabern), 2002.   
 
 99 ARCHÉOLOGIE AUX EMIRATS ARABES UNIS./ ARCHAEOLOGY IN THE UNITED ARAB EMIRATES. Vols. 1 - 2/3 [all 

published]. Continued as: Archaeology in the United Arab Emirates/al-Athar fi Dawlat al-Imarat al-‘Arabiyah al-Muttahidah. 
Vols. 4 - 5 [all published]. Lrg. 4to. Wraps. 

  Al Ain (Department of Tourism and Archaeology), 1976/1977-1989.   
 
 100 L’ARCHÉOLOGIE DE L’IRAQ DU DÉBUT DE L’ÉPOQUE NÉOLITHIQUE À 333 AVANT NÔTRE ÈRE: PERSPECTIVES 

ET LIMITES DE L’INTERPRÉTATION ANTHROPOLOGIQUE DES DOCUMENTS. Paris, 13-15 juin 1978. (Colloques 
Internationaux du Centre National de la Recherche Scientifique. 580.) 385pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Paris (Éditions du Centre National de la Recherche Scientifique), 1980.   
 
 101 L’ARCHÉOLOGIE DE LA BACTRIANE ANCIENNE: ACTES DU COLLOQUE FRANCO-SOVIÉTIQUE DUSHANBE 

(U.R.S.S.), 27 OCTOBRE-3 NOVEMBRE 1982. 362pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Paris (Éditions du Centre National de la Recherche Scientifique), 1985.   
 
 102 ARCHÉOLOGIE ISLAMIQUE. Vol. 1. 181pp. Prof. illus. Sm. 4to. Wraps. 
  Paris (Éditions Maisonneuve Larose), 1990.   
 
 103 ARCHI, ALFONSO. Ebla and Its Archives: Texts, History, and Society. (Studies in Ancient Near Eastern Records. 7.) 

xxiv, (2), 854pp. Sm. 4to. Boards. 
  Berlin/Boston (De Gruyter), 2015.   
 
 104 ARCHITECTURE, ARCHAEOLOGY AND THE ARTS IN THE UNITED ARAB EMIRATES. (Arts & the Islamic World. 23. 

Special Issue.) 112pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 
  London (Islamic Arts Foundation), [1993].   
 
 105 ARIK, REMZI OGUZ. Les fouilles d’Alaca Höyük entreprises par la Société d’Histoire Turque: Rapport préliminaire 

sur les travaux en 1935. (Publications de la Société d’Histoire Turque. V. seri, no. 1.) (2), 119, (3), ccc pp. Prof. illus. Sm. 
folio. Boards, 1/4 cloth. From the libraries of Lauriston Ward and Robert H. Dyson, Jr. 

  Ankara (Türk Tarih Kurumu Basimevi), 1937.   
 
 106 ARKHEOLOGICHESKIE I ETNOGRAFICHESKIE IZYSKANIIA V AZERBAIDZHANE. (Akademiia Nauk Azerbaidzhanskoi 

SSR, Institut Istorii, Sektor Arkheologii i Etnografii.) Years: 1980/1981 - 1982. 160pp.; 97, (1)pp. Wraps. 
  Baku (Elm), 1986.   
 
 107 ARNE, T.J. Excavations at Shah Tepé, Iran. (Reports from the Scientific Expedition to the North-Western Provinces of 

China under the Leadership of Dr. Sven Hedin, The Sino-Swedish Expedition. Publications 27./ VII: Archaeology. 5.) (2), 
367, (1)pp., 92 plates with 730 illus. Lrg. 4to. Cloth; orig. wraps. bound in. 

  Stockholm, 1945.   
  Creswell Suppl. II, 277 
 
 108 ARNOLD, BILL T. Who Were the Babylonians? (Society of Biblical Literature: Archaeology and Biblical Studies. 10.) xi, 

(1), 148pp. Illus. Sm. 4to. Cloth. 
  Leiden/Boston (Brill), 2005.   
 
 109 ARNOTT, ROBERT, ET AL. (EDITORS). Trepanation: History, Discovery, Theory. Edited by Robert Arnott, Stanley 

Finger, C.U.M. Smith with the support of Boleslav Lichterman, Rupert Breitwieser. xii, (2), 408pp. Prof. illus. 4to. Boards. 
  Liss/Abingdon (Swets & Zeitlinger), 2003.   
 
 110 ARUZ, JOAN, ET AL. (EDITORS). Assyria to Iberia at the Dawn of the Classical Age. Edited by Joan Aruz, Sarah B. 

Graff, and Yelena Rakic. xxv, (1), 421pp. 446 color illus. Sm. folio. Cloth. D.j. Published in conjunction with an exhibition at 
The Metropolitan Museum of Art, New York, Sept. 2014-Jan. 2015. 

  New York/New Haven (The Metropolitan Museum of Art/ Yale University Press), 2014.   
 
 111 ARUZ, JOAN, ET AL. (EDITORS). Beyond Babylon: Art, Trade, and Diplomacy in the Second Millennium B.C. Edited 

by Joan Aruz, Kim Benzel, and Jean M. Evans. 524pp. 460 illus. (410 color). Lrg. 4to. Cloth. D.j. Published in conjunction 
with an exhibition at The Metropolitan Museum of Art, New York, Nov. 2008-March 2009. 

  New York/New Haven (The Metropolitan Museum of Art/ Yale University Press), 2008.   
 
 112 AS‘AD, KHALID & TAHA, O. Welcome to Palmyra. 111, (1)pp., 1 lrg. folding map. 2 plans, 42 illus. 12mo. Wraps. 
  Damascus (Directorate-General of Antiquities and Museums), 1966.   
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 113 ASAGI FIRAT PROJESI 1978-1979 ÇALISMALARI. / Lower Euphrates Project: 1978-1979 Activities. (Orta Dogu Teknik 
Üniversitesi Asagi Firat Projesi yayinlari. Seri I, no. 3.) xxiii, (1), 305, (5)pp., 103 plates. Folio. Boards, 1/4 cloth. 

  Ankara (Orta Dogu Teknik Üniversitesi), 1987.   
 
 114 ASCALONE, E. Archeologia dell’Iran Antico: Interazioni, integrazioni e discontinuità nell’Iran del III millennio a.C. 

(Nisaba. Studi Assiriologici Messinesi. 14.) (4), 196pp. 37 illus. hors texte. Sm. 4to. Wraps. 
  Messina (Di.Sc.A.M.), 2006.   
 
 115 AL-ASFOUR, TAIBA A. Changing Sea-Level Along the North Coast of Kuwait Bay. xv, (1), 186pp. 23 illus. hors texte. 

Text figs. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  London/Boston (Kegan Paul International), 1982.   
 
 116 ‘ASGARI CHAVARDI, ‘ALI RIZA. Kitabnamah-’i bastan’shinasi-i Ustan-i Fars: Haftasal pizhuhish-i bastan’shinasi dar 

nahiyah-’i Fars (1311-1381 Sh., 1931-2001 M.). / An Archaeological Bibliography of Fars: 70 Years of Archaeological 
Research in Fars Province (1931-2001). (Majmu‘ah-’i asar-i Faris-i pizhuhi. 13.) 206pp. Lrg. 8vo. Wraps. Presentation copy, 
inscribed by the author. 

  Tihran (Kaziruniyah), 1385 [2006 or 2007].   
 
 117 ‘ASGARI CHAVARDI, ‘ALI RIZA. Pizhuhish’ha-yi bastan’shinasi-i karanah’ha-yi Khalij-i Fars: Shahristan’ha-yi 

Lamird va Muhr, Fars. / Archaeological Research in the Hinterland of Persian Gulf: Lamerd and Mohr Districs, Fars. 
(Danishgah-i Hunar-i Shiraz: Intisharat 1.) 444, (1), 7pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. Edition limited to 1000 copies. 

  Shiraz (Subhan-i Nur: Danishgah-i Hunar-i Shiraz), 1392 [2013].   
 
 118 ‘ASGARI CHAVARDI, ‘ALI RIZA & CALLIERI, PIERFRANCESCO. Tang-e Bolaghi (Fars), Sites TB76 and TB77: Rural 

Settlements of the Achaemenid and Post-Achaemenid Period. Report of the archaeological rescue excavations carried 
out in 2005 and 2006 by the joint Iranian-Italian mission of the Iranian Center for Archaeological Research and the University 
of Bologna, with the collaboration of IsIAO, Italy. With contributions by M.L. Amadori, B. Aminpour, H. Askari Chaverdi, S. 
Barcelli, S. Benazzi, L. Calcagnile, G.B. Codini, L. Colliva, M. Emami, M. Galuppi, G. Garbini, N. Ibnoerrida, B. Mastrangelo, 
M. Mosconi, A. Mercuriali, P. Pallante, G. Raffaelli, G. Rougemont, D. Salaris, F. Sinisi. (BAR International Series. 2799.) xii, 
393pp. 5 color plates, prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Oxford, 2016.   
 
 119 ‘ASGARI CHAVARDI, ‘ALI RIZA, ET AL. Pizhuhish’ha-yi dawrah-i Hakhamanishi va fara Hakhamanishi-i mantaqah-i 

gharb va shumal-i gharb-i Fars (Mamasani). / Achaemenid and Post Achaemenid Studies, Mamsani Region, Northwest 
and Western Fars, Iran. By Alireza Askari Chaverdi, Daniel Thomas Potts, Cameron Petrie. (Danishgah-i Hunar-i Shiraz: 
Intisharat. 2.) 244, 8pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Boards. D.j. 

  Shiraz (Danishgah-i Hunar-i Shiraz), 1392 [2014].   
 
 120 ASHIYA. TEKISUI BIJUTSUKAN. Perushiya kodai toki ten. / Exhibition of Ancient Persian Pottery. Sponsored by the 

Tekisui Museum in cooperation with The Asia Institute, Pahlavi University, Shiraz, Iran. (60)pp. Prof. illus. Oblong 4to. 
Wraps. Parallel texts in Japanese and English. 

  [Ashiya], n.d.   
 
 121 L’ASIE CENTRALE ET SES RAPPORTS AVEC LES CIVILISATIONS ORIENTALES, DES ORIGINES À L’ÂGE DU FER. 

Actes du colloque franco-soviétique...Paris, 19-26 novembre 1985. (Mémoires de la Mission Archéologique Française en 
Asie Centrale. 1.) 290pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Paris (De Boccard), 1988.   
 
 122 ASPINALL, SIMON & HELLYER, PETER (EDITORS). Jebel Hafit, a Natural History. 220, (2)pp. Prof. illus. Sm. folio. 

Boards. D.j. 
  Abu Dhabi (Emirates Natural History Group, Abu Dhabi/ Abu Dhabi Company for Onshore Oil Operations), 2004.   
 
 123 ASSYRIOLOGICAL MISCELLANIES, COPENHAGEN. By I.M. Diakonoff, U. Jeyes, B. Alster, E. Møller, A.M. Bisi. No. 1 [all 

published]. 85pp. Illus. Wraps. 
  København (Institute of Archaeology), 1980.   
 
 124 AL-ATHAR FI DAWLAT AL-IMARAT AL-‘ARABIYAH AL-MUTTAHIDAH. 83, (1)pp., 1 folding map. Prof. illus. Sm. 4to. 

Wraps. 
  Al Ain/[Abu Dhabi] (Wizarat al-I‘lam wa-al-Thaqafah/ Idarat al-Athar wa-al-Siyahah), 1975.   
 
 125 ATHARIYYAT (ARCHAEOLOGY): A RESEARCH BULLETIN OF THE NATIONAL HERITAGE FOUNDATION, 

PESHAWAR, PAKISTAN. Vol. 1 (all published). 232pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Peshawar, 1997.   
 
 126 ATLAL: HAULIYAT AL-ATAR AL-‘ARABIYA AS-SA‘UDIYAH./ ATLAL: THE JOURNAL OF SAUDI ARABIAN 

ARCHAEOLOGY. Vols. 1 - 5. Lrg. 4to. Wraps. Texts in Arabic and English. 
  [al-Riyad] (Idarat al-Athar wa-al-Matahif bi-Wizarat al-Ma‘arif al-Sa‘udiyah), 1977-1981.   
 



ARS LIBRI 
THE LIBRARY OF DANIEL POTTS 

 

 

 
 

10 

 127 (ATURFARNBAG) REZA’I BAGH’BIDI, HASAN. Rivayat-i Azar Farnbagh Farrukhzadan. / The Revayat of Adur-Farrobay 
i Farroxzadan. (Majmu‘ah-’i pizhuhish’ha-yi Iran-i bastan/Ancient Iranian Studies Series. 1.) 10, 402, (2)pp. 4to. Cloth. 

  Tihran (Markaz-i Da’irat al-Ma‘arif-i Buzurg-i Islami [Iran]), 1384 [2005].   
 
 128 AUBIN, JEAN. Émirs mongols et vizirs persans dans les remous de l’acculturation. (Studia Iranica. Cahier 15.) 96pp. 

Sm. 4to. Wraps. 
  Paris/Louvain (Association pour l’Avancement des Études Iraniennes/ Peeters Press), 1995.   
 
 129 AVANZINI, ALESSANDRA, ET AL. Along the Aroma and Spice Routes: The Harbour of Sumhuram, Its Territory and 

the Trade Between the Mediterranean, Arabia and India. Authors: A. Avanzini, C. Bellini, M. Benvenuti, L. Chiarantini, F. 
de Romanis, M. Mariotti Lippi, S. Mosti, P. Pallecchi, A. Pavan, M. Raffaelli, C. Tavolieri D’Andrea. 127pp. Prof. illus. Sm. sq. 
4to. Wraps. 

  [Pontedera] (Bandecchi & Vivaldi), [2011].   
 
 130 AVANZINI, ALESSANDRA (EDITOR). Eastern Arabia in the First Millennium BC. (Arabia Antica. 6.) 247, (3)pp. Prof. 

illus. Lrg. sq. 4to. Boards. Published in conjunction with the International Conference, Pisa, 12th-13th May 2008. 
  Roma (“L’Erma” di Bretschneider), 2010.   
 
 131 AVANZINI, ALESSANDRA (EDITOR). Khor Rori Report 1. (Arabia Antica. 1.) 384pp. Prof. illus. Lrg. sq. 4to. Boards. 
  Pisa (Edizioni Plus - Università di Pisa), 2002.   
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Corboud, Anne-Catherine Castella, Roman Hapka et Peter im Obersteg, (Terra Archaeologica. Monographies de la 
Fondation Suisse-Liechtenstein pour les recherches archéologiques à l’étranger. 1.) xv, (1), 171pp. 77 illus., 29 figs. Sm. 
folio. Cloth. D.j. Edition limited to 400 copies. 

  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 1996.   
 
 467 CÓRDOBA, JOAQUÍN MA. (EDITOR). Españoles en Oriente Próximo (1166-1926): Aventureros y peregrinos, 
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mawqi‘ Sar-al-Jisr, 1977-1979. xii, 224, 76pp. Prof. illus. Tall 4to. Cloth. D.j. Texts in English and Arabic. 
  [Manama] (State of Bahrain, Ministry of Information), 1982.   
 
 1115 IESSEN, A.A. (EDITOR). Trudy Azerbaidzhanskoi (Oren-Kalinskoi) Arkheologicheskoi Ekspeditsii. Tom I: 1953-1955 

gg. (Materialy i Issledovaniia po Arkheologii SSSR. 67.) 452, (2)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. 
  Moskva/Leningrad (Izdatel’stvo Akademii Nauk SSSR), 1959.   
  Creswell Suppl. I, 82 
 
 1116 IKAROS: THE HELLENISTIC SETTLEMENTS. (Danish Archaeological Investigations on Failaka, Kuwait./ Jutland 

Archaeological Society Publications. XVI:1-3.) Vols. 1 - 3 in 4 parts, as follows: 
  Vol. 1: Mathiesen, Hans Erik. The Terracotta Figurines. 94pp. 79 illus. 
  Vol. 2: Hannestad, Lise. The Hellenistic Pottery from Failaka. With a survey of Hellenistic pottery in the Near East. 2 vols. 

138pp. 9 illus.; 128pp. 78 plates. 
  Viol. 3: Jeppesen, Kristian. The Sacred Enclosure in the Early Hellenistic Period. With an appendix on epigraphical finds. 

122, (4)pp. 110 illus. Lrg. 4to. Cloth. 
  København (Gyldendalske Boghandel), 1982-1989.   
 
 1117 ILIFFE, J.H. A Short Guide to the Exhibition Illustrating the Stone and Bronze Ages in Palestine. (Palestine 

Archaeological Museum.) 38pp., 13 plates. 3 figs. Wraps. 
  Jerusalem (Government of Palestine, Department of Antiquities), 1937.   
 
 1118 ILIFFE, J.H. A Short Guide to the Exhibition Illustrating the Stone and Bronze Ages in Palestine. Second revised 

edition. (Palestine Archaeological Museum.) 38pp., 13 plates. 3 figs. Wraps. 
  Jerusalem (Government of Palestine, Department of Antiquities), 1949.   
 
 1119 ILLICIT TRAFFIC OF CULTURAL OBJECTS: LAW, ETHICS, AND THE REALITIES. An Institute of Advanced Studies 

Workshop, 4-5 August 2011, The University of Western Australia. (246)pp. Lrg. 4to. Wraps. 
  Perth (The University of Western Australia, Institute if Advanced Studies), 2011.   
 
 1120 IM-OBERSTEG, PETER. A Bronze Dagger and a Bronze Bracelet from an Iron Age Tomb at Quidfa in the Emirate of 

Fujairah, U.A.E.: Preliminary Conservation Report. 21ff., 4 plates. Numerous text illus. Lrg. 4to. Wraps., GBC-bound. 
Mimeograph. 

  Neuchâtel (Musée Cantonal de Archéologie), 1987.   
 
 1121 IMPERIAL GAZETTEER OF INDIA, PROVINCIAL SERIES: BALUCHISTAN. 216pp. Wraps. Reprint of the Calcutta 1908 

edition. 
  Lahore (Sang-e-Meel Publications), 1991.   
 
 1122 INDEPENDENCE, CONVERGENCE, AND BORROWING IN INSTITUTIONS, THOUGHT, AND ART. (Harvard 

Tercentenary Publications.) x, 272pp. 48 illus. hors texte. Lrg. 8vo. Cloth. Texts by V. Gordon Childe, Michael Ivanovich 
Rostovtzeff, Huh Shih, Masahuru Anesaki, Paul Pelliot, Adolph Goldschmidt, Étienne Gildson, and others. 

  Cambridge (Harvard University Press), 1937.   
 
 1123 INIZAN, MARIE-LOUISE. Préhistoire à Qatar. Avec les contributions de Raymonde Bonnefille, Martine Choquert, Liliane 

Courtois, Jean Desse, Pascal Gehin, Jean-Jacques Hublin, Monique Ricq de Bopuard, Guy Riollet, Anne-Marie Tillier, 
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Bernard Vandermeersch, Bruce Velde./ Fatra ma qabla at-tarih fi Qatar. (Mission archéologique française à Qatar. 2.) 234, 
(4), 48pp. Prof. illus. 4to. Cloth. D.j. Texts in French, English, and Arabic. 

  Paris (Éditions Recherche sur les Civilisations), 1988.   
 
 1124 INSOLL, TIMOTHY. The Land of Enki in the Islamic Era: Pearls, Palms and Religious Identity in Bahrain. / ’Ard Anki fi 

al-haqibat al-Islamiyah. xxvii, (1), 575, (3), 26pp. Prof. illus. 4to. Cloth. D.j. Presentation copy, inscribed by the author. 
  London/New York (Kegan Paul), 2005.   
 
 1125 INSOLL, TIMOTHY (EDITOR). The Oxford Handbook of the Archaeology of Ritual and Religion. xxvi, 1108pp. Prof. 

illus. Lrg. stout 4to. Cloth. D.j. 
  Oxford/New York (Oxford University Press), 2011.   
 
 1126 INTERIM REPORTS: REPORTS ON FIELD WORK CARRIED OUT AT MOHENJO-DARO, PAKISTAN BY THE ISMEO-

AACHEN-UNIVERSITY MISSION. Interim Reports: Reports on Field Work Carried out at Mohenjo-Daro, Pakistan by 
the IsMEO-Aachen-University Mission. Edited by M. Jansen and G. Urban. Vols. 1 - 2. Vol. 1: 1982-83. 205, (3)pp. Vol. 2: 
1983-84. 185pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Aachen/Roma (German Research-Project Mohenjo-Daro, RWTH Aachen/ Istituto Italiano per il Medio ed Estremo Oriente), 
[1984]-1987.   

 
 1127 INTERNATIONAL ASSOCIATION FOR THE STUDY OF THE CULTURES OF CENTRAL ASIA (UNESCO). Information 

Bulletin. Vols. 1 - 23 + Special Issue. Wraps. Vol. 18 in the Russian-language edition, as always. 
  Moscow, 1982-2002.   
 
 1128 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (1ST : 1971 : CAMBRIDGE, ENG.). South 

Asian Archaeology. Papers from the First International Conference of South Asian Archaeologists held in the University of 
Cambridge. Edited by Norman Hammond. Foreword by Sir Mortimer Wheeler. xii, 308pp. Prof. illus. 4to. Wraps. (loose). 

  Park Ridge, N.J. (Noyes Press), 1973.   
 
 1129 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (4TH : 1977 : NAPOLI). South Asian 

Archaeology 1977. Papers from the Fourth International Conference of the Association of South Asian Archaeologists in 
Western Europe, held in the Istituto Universitario Orientale, Naples. Edited by Maurizio Taddei. (Istituto Universitario 
Orientale, Seminario di Studi Asiatici: Series minor. 6.) 2 vols. xvi, 938pp. Prof. illus. Sm. 4to. Wraps. 

  Napoli (Istituto Universitario Orientale, Dipartimento di Studi Asiatici), 1979.   
 
 1130 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (5TH : 1979 : BERLIN). South Asian 

Archaeology 1979. Papers from the Fifth International Conference of the Association of South Asian Archaeologists in 
Western Europe held in the Museum für Indische Kunst der Staatlichen Museen Preussischer Kulturbesitz Berlin. Edited by 
Herbert Härtel. 527, (1)pp., 1 folding map. Numerous text figs. 4to. Cloth. Ex-library. 

  Berlin (Dietrich Reimer Verlag), 1981.   
 
 1131 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (6TH : 1981 : CAMBRIDGE, ENG.) South 

Asian Archaeology 1981. Proceedings of the Sixth International Conference of the Association of South Asian 
Archaeologists in Western Europe held in Cambridge University, 5-10 July 1981. Edited by Bridget Allchin (with assistance 
from Raymond Allchin and Miriam Sidell). (University of Cambridge: Oriental Publications. 34.) ix, (1), 346, (2)pp. Numerous 
text figs. Lrg. 4to. Cloth ((spine taped). Ex-library. 

  Cambridge (Cambridge University Press), 1984.   
 
 1132 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (7TH : 1983 : BRUSSELS). South Asian 

Archaeology 1983. Papers from the Seventh International Conference of the Association of South Asian Archaeologists in 
Western Europe held in the Musées Royaux d’Art et d’Histoire, Brussels. Edited by Janine Schotsmans and Maurizio 
Taddei. (Istituto Universitario Orientale, Dipartimento di Studi Asiatici: Series minor. 23.) 2 vols. xix, (3), 992pp. Prof. illus. 
Sm. 4to. Wraps. 

  Napoli (Istituto Universitario Orientale, Dipartimento di Studi Asiatici), 1985.   
 
 1133 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (8TH : 1985 : MOESGAARD MUSEUM, 

DENMARK). South Asian Archaeology 1985. Papers from the Eighth International Conference of South Asian 
Archaeologists in Western Europe, held at Moesgaard Museum, Denmark, 1-5 July 1985. Edited by Karen Frifelt and Per 
Sorensen. (Scandinavian Institute of Asian Studies. Occasional Papers. 4.) xiii, (1), 496pp. Numerous text figs. Lrg. 4to. 
Boards. 

  London (Curzon Press), 1989.   
 
 1134 INTERNATIONAL CONFERENCE OF SOUTH ASIAN ARCHAEOLOGISTS (12TH : 1993 : HELSINKI). South Asian 

Archaeology 1993. Proceedings of the Twelfth International Conference of the European Association of South Asian 
Archaeologists held in Helsinki University 5-9 July 1993. Edited by Asko Parpola & Petteri Koskikallio. (Suomalaisen 
Tiedeakatemian toimituksia/Annales Academiæ Scientiarum Fennicae. Sarja B, 271.) 2 vols. 887, (1)pp. Prof. illus. Sm. 4to. 
Wraps. D.j. 

  Helsinki (Suomalainen Tiedeakatemia), 1994.   
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 1135 INTERNATIONAL CONFERENCE ON CULTURAL RELATIONS BETWEEN THE INDUS AND THE IRANIAN PLATEAU 
DURING THE THIRD MILLENIUM BCE (2008 : KYOTO). Cultural Relations Between the Indus and the Iranian Plateau 
During the Third Millennium BC. Indus Project, Research Institute for Humanity and Nature, June 7-8, 2008. 59, (1)pp. 
Prof. illus. Wraps. 

  Kyoto (Indus Project, Research Institute for Humanity and Nature), 2008.   
 
 1136 INTERNATIONAL CONFERENCE ON THE ARCHAEOLOGY OF THE U.A.E. (1ST : 2001: ABU DHABI). Archaeology of 

the United Arab Emirates. Proceedings of the First International Conference on the Archaeology of the U.A.E. Editor: 
Daniel Potts, Hasan Al Naboodah, Peter Hellyer. 336pp. Prof. illus. Sm. folio. Cloth. D.j. 

  [London/Abu Dhabi/Al Ain] (Trident Press/ Emirates Heritage Club/ Zayed Centre for Heritage and History), 2003.   
 
 1137 INTERNATIONAL CONFERENCE ON THE ARCHAEOLOGY OF THE U.A.E (2ND : 2009 : ABU DHABI). Fifty Years of 

Emirates Archaeology: Proceedings of the Second International Conference on the Archaeology of the United Arab 
Emirates. Edited by Daniel T. Potts and Peter Hellyer. 260pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 

  Abu Dhabi (Ministry of Culture, Youth and Community Development), 2012.   
 
 1138 INTERNATIONAL CONGRESS OF IRANIAN ART AND ARCHAEOLOGY (7TH : 1976 : MÜNCHEN). Akten des VII. 

Internationalen Kongresses für iranische Kunst und Archäologie. München 7.-10. September 1976. (Deutsches 
Archäologisches Institut, Abteilung Teheran: Archaeologische Mitteilungen aus Iran. Ergänzungsband 6.) xxviii, 651pp. Prof. 
illus. 4to. Wraps. 

  Berlin (Dietrich Reimer Verlag), 1979.   
  Creswell Suppl. II, 65 
 
 1139 INTERNATIONAL CONGRESS OF IRANIAN ART AND ARCHAEOLOGY (5TH : 1968 : TEHRAN [ETC.]). The Memorial 

Volume of the Vth International Congress of Iranian Art & Archaeology, Tehran-Isfahan-Shiraz, 11th-18th April 1968. 
/ Yadnamah-i Panjumin Kungrih-i Bayn al-Milali-i Bastanshinasi va Hunar-i Iran, Tihran, Isfahan, Shiraz, bist va duvvum ta 
bist va nuhum-i Farvardin, 1347. 2 vols. xxxix, (3), 388, (1), xii, 91pp.; 400, (3), 23pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. 

  Tihran (Ministry of Culture and Arts), 1972.   
 
 1140 INTERNATIONAL CONGRESS OF IRANIAN ART AND ARCHAEOLOGY (6TH : 1972 : OXFORD). Excavations in Iran: 

The British Contribution. 48pp. 62 illus., 1 map. Sm. oblong 4to. Wraps. 
  Oxford (Organizing Committee of the Sixth International Congress of Iranian Art and Archaeology), 1972.   
 
 1141 INTERNATIONAL CONGRESS OF IRANIAN ART AND ARCHAEOLOGY (6TH : 1972 : OXFORD). The Memorial 

Volume of the VIth International Congress of Iranian Art & Archaeology, Oxford, September 11-16th 1972. xvi, 367pp. 
Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. 

  Tehran (Iranian Centre for Archaeological Research), 1976.   
 
 1142 INTERNATIONAL CONGRESS OF YOUNG ARCHAEOLOGISTS (4TH : 2013 : TEHRAN). Majmu‘ah-i maqalat-i 

Hamayish-i Bayn al-Milali-i Bastan’shinasan-i Javan. Zir-i nazar-i Duktur Kamal al-Din Niknami. Bih kushish-i Muhammad 
Husayn ‘Azizi Kharanaqi, Murteza Khanipur, Riza Nasiri./ Proceedings of the International Congress of Young 
Archaeologists. 25, (1), 682, 99pp. Prof. illus. Folio. Boards. 

  Tihran (Danishkadah-’i Adabiyat va ‘Ulum-i Insani va Mu‘avanat-i Farhangi-i Danishgah-i Tihran), 1393 [2014].   
 
 1143 INTERNATIONAL CONGRESS ON HITTITOLOGY (3RD : 1996 : ÇORUM). III. Uluslararasi Hititoloji Kongresi bildirileri, 

Çorum 16-22 Eylül 1996. / Acts of the IIIrd International Congress of Hittitology. Çorum, September 16-22, 1996. xxii, (2), 
614pp. Prof. illus. 4to. Buckram. D.j. 

  Ankara, 1998.   
 
 1144 INTERNATIONAL CONGRESS ON THE ARCHAEOLOGY OF THE ANCIENT NEAR EAST (5TH : 2006 : MADRID) 

Proceedings of the 5th International Congress on the Archaeology of the Ancient Near East, Madrid, April 3-8, 2006. 
Edited by Joaquín Ma. Córdoba, Miquel Molist, Ma. Carmen Pérez, Isabel Rubio, Sergio Martínez./ Actas del V Congreso 
Internacional de Arqueología del Oriente Próximo Antiguo. (Colección Actas.) 3 vols. 819pp.; 814pp.; 813pp. Prof. illus. 
Stout 4to. Wraps. 

  Madrid (Universidad Autónoma de Madrid, Centro Superior de Estudios sobre el Oriente Próximo y Egipto), 2008.   
 
 1145 INTERNATIONAL HISTORY CONFERENCE ON NEW PERSPECTIVES ON RECORDING UAE HISTORY (2009 : ABU 

ZABY, UNITED ARAB EMIRATES). New Perspectives on Recording UAE History. / Mafahim jadidah fi tadwin tarikh al-
Imarat al‘Arabiyah al-Muttahidah. 388, 378pp. Illus. 4to. Cloth. D.j. Parallel texts in English and Arabic. 

  Abu Dhabi (National Center for Documentation & Research), 2008.   
 
 1146 INTERNATIONAL SCHOLARS CONFERENCE ON ANCIENT NEAR EASTERN ECONOMIES (1ST : 1994 : NEW YORK). 

Privatization in the Ancient Near East and Classical World. A colloquium held at New York University November 17-18, 
1994. Edited by Michael Hudson and Baruch A. Levine. (Peabody Museum of Archaeology and Ethnology, Harvard 
University. Peabody Museum Bulletin 5.) (4), 308pp. Lrg. 8vo. Wraps. 

  Cambridge (Peabody Museum of Archaeology and Ethnology, Harvard University), 1996.   
 
 1147 INTERNATIONAL SCHOLARS CONFERENCE ON ANCIENT NEAR EASTERN ECONOMIES (2ND : 1996-1997 : NEW 

YORK/ST. PETERSBURG). Urbanization and Land Ownership in the Ancient Near East. A colloquium held at New York 



ARS LIBRI 
THE LIBRARY OF DANIEL POTTS 

 

 

 
 

80 

University, November 1996, and The Oriental Institute, St. Petersburg, Russia, May 1997. Edited by Michael Hudson and 
Baruch A. Levine. (Peabody Museum of Archaeology and Ethnology, Harvard University. Peabody Museum Bulletin 7.) 
495pp. Illus. Lrg. 8vo. Wraps. 

  Cambridge (Peabody Museum of Archaeology and Ethnology, Harvard University), 1999.   
 
 1148 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON SETTLEMENT AND HOUSING IN ANATOLIA THROUGH THE AGES (1996 : 

ISTANBUL). Çaglar Boyunca Anadolu'da Yerlesim ve Konut Uluslararasi Sempozyumu: 5-7 Haziran 1996. Bildiriler. / 
International Symposium on Settlement and Housing in Anatolia Through the Ages, 5-7 June 1996: Papers Presented to the 
Symposium. (Bilimsel toplantilar serisi. 1.) xvi, 524pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Cihangir, Istanbul (Ege Yayinlari), 1999.   
 
 1149 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON STUDIES IN THE HISTORY OF ARABIA (3RD : 1983 : RIYADH). al-Jazirah al-

‘Arabiyah fi ‘asr al-Rasul wa-al-Khulafa’ al-Rashidin. Harrarahu wa-sahhahahu ‘Abd al-Qadir Mahmud ‘Abd Allah, Sami 
al-Saqqar, Ritshard Murtil./ Arabia in the Age of the Prophet and the Four Caliphs. (Dirasat tarikh al Jazirah al-‘Arabiyah. 3.) 
2 vols. 31, (1), 324, (4), xxv, (3), 88pp.; 34, (4), 333, xxi, (3), 17pp. Illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. Texts in English and Arabic. 

  [Riyadh] (Jami‘at al-Malik Sa‘ud), 1989.   
 
 1150 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON STUDIES IN THE HISTORY OF ARABIA (1ST : 1977 : RIYADH) Masadir tarikh al-

Jazirah al-‘Arabiyah al-Abhath al-muqaddamah lil-Nadwah al-‘Alamiyah al-ulá li-Dirasat Tarikh al-Jazirah al‘Arabiyah fi 5-10 
Jamadi al-Ulá 1397 H al-muwafiq 23-28 Abril 1977, Qism al-Tarikh, Kulliyat al-Adab, Jami‘at al-Riyad, al-Mamlakah al-
‘Arabiyah al-Sa‘udiyah./ The First International Symposium on Studies in the History of Arabia. April 23-28, 1977. Sources of 
the History of Arabia. Abstracts of the papers. (Dirasat Tarikh al-Jaziraah al-‘Arabiyah. 1.) 95, (9), 120pp. 4to. Wraps. 

  [Riyad] (Matbu‘at Jami‘at al-Riyad), 1979.   
 
 1151 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON STUDIES IN THE HISTORY OF ARABIA (2ND: 1979 : RIYADH). al-Nadwah al-

‘alamiyah al-thaniyah li-dirasat tarikh al-Jazirah al-‘Arabiyah: al-Jazirah al-‘Arabiyah qabl al-Islam. Khalasat al-
abhath. / The Second International Symposium on Studies in the History of Arabia: Pre-Islamic Arabia. Abstracts of the 
papers. Editors: Abdelgadir M. Abdalla, Muhammad ‘A. Ibrahim, Sa‘d al-Rashid, Ibrahim ‘Abd al-Qadir, Sayyid A. al-Nasiry, 
Wafik Ghoneim, Richard T. Mortel. x, 128, 118pp. 4to. Wraps. Texts in English and Arabic. 

  Riyadh (Riyad University Press), 1979.   
 
 1152 IRAN: LA PERSE DE CYRUS À ALEXANDRE. (Les Dossiers d’Archéologie. 227.) 85, (3)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Dijon (Éditions Faton), 1997.   
 
 1153 IRANICA ANTIQUA. Vols. 48 - 57. 4to. Wraps. 
  Gent/Leuven, 2013-2022.   
 
 1154 [ISABÄILI, GÄSHÄM (EDITOR).] Gobustan. 24pp. 32 color illus. Lrg. 8vo. Wraps. Parallel texts in Azeri, Russian, and 

English. 
  Baky (“Ishygh” Näshriiiaty), 1991.   
 
 1155 ISIDORE, OF CHARAX. Parthian Stations by Isidore of Charax: An Account of the Overland Trade Route Between 

the Levant and India in the First Century B.C. The Greek text, with a translation and commentary by Wilfred H. Schoff. 
With an appendix on the ancient coinage of the Parthians by Barclay V. Head. 58, (4)pp. Illus. Lrg. 8vo. Cloth. Reprint of the 
London 1914 edition. 

  Chicago (Ares Publishers), 1976.   
 
 1156 ISLAMABAD. NATIONAL ART GALLERY. Talking Rocks Along the KKH, Northern Pakistan. Text by Harald 

Hauptmann and Martin Bemmann. 15, (1), 15, (1)pp. Prof. illus. Wraps. Parallel texts in English and Urdu. 
  Heidelberg (Research Project, Pak - German Archaeological Mission to the Northern Areas, Heidelberg Academy of 

Sciences and Humanities), n.d.   
 
 1157 ISTANBUL. SADBERK HANIM MUSEUM. Sadberk Hanim Museum. 183, (1)pp. Prof. illus. Sm. 4to. Wraps. 
  Istanbul, 1989.   
 
 1158 ISTANBUL. SADBERK HANIM MUSEUM. Sadberk Hanim Museum. 162pp. Prof. illus. Oblong 4to. Wraps. 
  Istanbul, 1995.   
 
 1159 ISTANBUL. ST. IRENE & ISTANBUL. TOPKAPI PALACE MUSEUM. The Anatolian Civilisations. (18th Council of 

Europe Exhibition.) 3 vols. I: Prehistoric/Hittite/Early Iron Age. May-Oct. 1983. 311pp. Prof. illus. Text by 7 contributors. II: 
Greek/Roman/Byzantine. May-Oct. 1983. 199, (5)pp. Prof. illus. Texts by 5 contributors. III: Seljuk/Ottoman. May-Oct. 1983. 
323pp. Prof. illus. Texts by 3 contributors. Oblong 4to. Wraps. 

  Istanbul, 1983.   
  Arntzen/Rainwater R21; Marmor/Ross I87 
 
 1160 ISTANBUL. YAPI KREDI VEDAT NEDIM TÖR MÜZESI. Bogazköy’den Karatepe’ye: Hititbilim ve Hitit dünyasinin kesfi. 

/ From Bogazköy to Karatepe: Hittitology and the Discovery of the Hittite World. Second edition. April-June 2001. (Yapi Kredi 
Yayinlari. 1473.) 192pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. Parallel texts in Turkish and English. 

  Istanbul, 2001.   
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 1161 ITINA, M.A. Istoriia stepnykh plemen Iuzhnogo Priaral’ia : (II-nachalo I tysiacheletiia do n. e.). (Trudy Khorezmskoi 

Arkheologo-Etnograficheskoi Ekspeditsii. 10.) 236, (4)pp. 87 illus. (partly hors texte). 4to. Buckram. 
  Moskva (Izdatel’stvo “Nauka”), 1977.   
 
 1162 [ITINA, M.A., ET AL. (EDITORS).] Kul’tura i iskusstvo Drevnego Khorezma. 269, (3)pp. 51 illus. Wraps. 
  Moskva (Izdatel’stvo “Nauka,” Glavnaia Redaktsiia Vostochnoi Literatury), 1981.   
 
 1163 IVANCHIK, ASKOL’D I. Les Cimmériens au Proche-Orient. (Orbis Biblicus et Orientalis. 127.) 324, (10)pp. 1 map. Sm. 

4to. Cloth. 
  Fribourg/Göttingen (Éditions Universitaires/ Vandenhoeck & Ruprecht), 1993.   
 
 1164 JACOB, GEORG. Altarabisches Beduinenleben: Nach den Quellen geschildert. xxxv, (1), 277pp. Cloth. Photocopy. 
  Berlin (Mayer & Müller), 1897.   
 
 1165 JACOBS, BRUNO & ROLLINGER, ROBERT. Der Achämenidenhof./ The Achaemenid Court. Akten des 2. 

Internationalen Kolloquiums zum Thema “Vorderasien im Spannungsfeld klassischer und altorientalischer Überlieferungen,” 
Landgut Castelen bei Basel, 23.-25. Mai 2007. (Classica et Orientalia. 2.) ix, (3), 939, (3)pp. Illus. 4to. Boards. 

  Wiesbaden (Harrassowitz Verlag), 2010.   
 
 1166 JACOBS, LINDA KATHERINE. Darvazeh Tepe and the Iranian Highlands in the Second Millennium B.C. xiv, (1), 

355pp. 66 figs. 4to. Plastic wraps., GBC-bound. Ph.D. Thesis, University of Oregon, 1980, in microfilm photocopy. 
  Ann Arbor, Michigan (University Microfilms), 1980.   
 
 1167 JACOBSEN, THORKILD. The Sumerian King List. (The Oriental Institute of the University of Chicago. Assyriological 

Studies. 11.) xvi, 216pp., 1 plate, 1 lrg. folding chart. Figs. Sm. 4to. Wraps. Fourth impression. 
  Chicago (The University of Chicago Press), 1973.   
 
 1168 JACOBSEN, THORKILD. Toward the Image of Tammuz and Other Essays on Mesopotamian History and Culture. 

Edited by William L. Moran. (Harvard Semitic Series. 21.) x, (2), 507pp. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Cambridge (Harvard University Press), 1970.   
 
 1169 JACOBSEN, THORKILD. The Treasures of Darkness: A History of Mesopotamian Religion. (10), 273pp. 8 plates. Sm. 

4to. Cloth. D.j. 
  New Haven/London (Yale University Press), 1976.   
 
 1170 JÄCKLI, R. Rock Art in Oman: An Introductory Presentation. iii, 106ff. Prof. illus. Lrg. 4to. Plastic wraps., GBC-bound. 
  Zug (Privately Published), 1980.   
 
 1171 JÄNICHEN, HANS. Bildzeichen der Königlichen Hoheit bei den iranischen Völkern. (Antiquitas. Reihe 1: 

Abhandlungen zur alten Geschichte. 3.) 55, (1)pp., 30 plates. Cloth. 
  Bonn (Rudolf Habelt Verlag), 1956.   
 
 1172 JÄFÄROV, HIDAJÄT FÄRRUKH OGHLU. Azärbaijan e.a. IV minilliiin Akhyry - I minilliiin ävvällärindä (Garabagyn 

Gargarchaj vä Tärtärchaj hovzäxlärinin materiallary äsasynda). 187pp., 101 plates. Sm. folio. Buckram. Edition limited 
to 500 copies. Presentation copy, inscribed by the author. 

  Baky (Elm), 2000.   
 
 1173 JAMME, A. Sabaean and Hasaean Inscriptions from Saudi Arabia. (Studi Semitici. 23.) 107, (3)pp., 21 plates. 19 figs. (1 

folding) hors texte. Sm. 4to. Boards. 
  Roma (Istituto di Studi del Vicino Oriente, Università di Roma), 1966.   
 
 1174 JAMME, A. Sabaean Inscriptions from Mahram Bilqîs (Mârib). (Publications of the American Foundation for the Study of 

Man. 3) xix, (1), 480pp., 67 plates. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Baltimore (The Johns Hopkins Press), 1962.   
 
 1175 JANKOVIC, BOJANA. Vogelzucht und Vogelfang in Sippar im 1. Jahrtausend v. Chr. (Alter Orient und Altes 

Testament. Veröffentlichungen zur Kultur und Geschichte des Alten Orients und des Alten Testaments. 315./ 
Veröffentlichungen zur Wirtschaftsgeschichte Babyloniens im 1. Jahrtausend v. Chr. 1.) xx, 219, (5)pp. Illus. Sm. 4to. Cloth. 

  Münster (Ugarit-Verlag), 2004.   
 
 1176 JANSEN, MICHAEL. Mohenjo-Daro: Stadt der Brunnen und Kanäle. Wasserluxus vor 4500 Jahren. / City of Wells and 

Drains: Water Splendour 4500 Years Ago. (Schriftenreihe der Frontinus-Gesellschaft. Supplementband II.) 144pp. Prof. illus. 
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  Chicago (Field Museum of Natural History), 1931.   
 
 1479 MACKAY, ERNEST. Report on the Excavation of the “A” Cemetery at Kish, Mesopotamia. Part 1. (Field Museum of 

Natural History, Anthropology. Memoirs. Vol. 1#1./ Field Museum-Oxford University Joint Expedition.) 63, (1)pp., 20 plates. 
Continued as: Mackay, Ernest. A Sumerian Palace and the “A” Cemetery at Kish, Mesopotamia. Part II. Preface by Stephen 
Langdon. (Field Museum of Natural History, Anthropology. Memoirs. Vol. 1#2./ Field Museum-Oxford University Joint 
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(17)pp. 44 plates, 59 text illus. 4to. Buckram. 
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  Tihran (Mu’assasah-’i Chap va Intisharat-i Danishgah-i Tihran), 1351 [1973].   
 
 1527 MARSHALL, JOHN. A Guide to Taxila. Fourth edition. x, 187, (1)pp., 22 plates. 15 illus. hors texte (partly folding). Cloth. 
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  Sydney, 2008.   
 
 1532 MASRY, ABDULLAH HASSAN. Prehistory in Northeastern Arabia: The Problem of Interregional Interaction. xvii, (1), 

367pp. 91 plates. Lrg. 4to. Wraps. From the library of C.C. Lamberg-Karlovsky. 
  Coconut Grove, Florida (Field Research Projects), 1974.   
 
 1533 [MASSON, M.E. (EDITOR).] Stil’ raboty i polevoi byt Iuzhno-Turkmenskoi arkheologicheskoi kompleksnoi 
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  Oxford (Clarendon Press), 1967.   
 
 2064 ROTHMAN, MITCHELL S. Tepe Gawra: The Evolution of a Small, Prehistoric Center in Northern Iraq. With an 

appendix by Brian Peasnall. (University of Pennsylvania, Museum of Archaeology and Anthropology: University Museum 
Monograph 112.) xxii, 494pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. 

  Philadelphia (University of Pennsylvania, Museum of Archaeology and Anthropology), 2002.   
 
 2065 ROTHMAN, MITCHELL S. (EDITOR). Uruk Mesopotamia & Its Neighbors: Cross-Cultural Interactions in the Era of 

State Formation. (School of American Research: Advanced Seminar Series.) xxi, (3), 556, (6)pp. Illus. Sm. 4to. Wraps. 
  Santa Fe/Oxford (School of American Research Press/ James Currey), 2001.   
 
 2066 ROUX, GEORGES & RENGER, JOHANNES. Irak in der Antike. (Zaberns Bildbände zur Archäologie./ Sonderbände der 

Antiken Welt.) 292pp. 137 illus. (98 color), 8 maps. Tall 4to. Boards. D.j. 
  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 2005.   
 
 2067 THE ROYAL INSCRIPTIONS OF MESOPOTAMIA: ASSYRIAN PERIODS. Vols. 1 - 3, as follows: 
  1: Grayson, A. Kirk. Assyrian Rulers of the Third and Second Millennia BC (to 1115 BC). With the assistance of Grant 

Frame, Douglas Frayne and a contribution on Nuzi by Maynard Maidman. xix, (3), 355pp. 4 microfiche loose in rear pocket, 
as issued. 

  2: Grayson, A. Kirk. Assyrian Rulers of the Early First Millennium BC. I: (1114-859 BC). xix, (3), 425pp. 5 microfiche, loose in 
rear pocket, as issued. 

  3: Grayson, A. Kirk. Assyrian Rulers of the Early First Millennium BC. II: 858-745 BC. xx, (4), 265pp. 2 microfiche, loose in 
rear pocket, as issued. Lrg. 4to. Cloth. 

  Toronto/Buffalo (University of Toronto Press), 1987-2002.   
 
 2068 THE ROYAL INSCRIPTIONS OF MESOPOTAMIA: EARLY PERIODS. Vols. 1 - 4 in 5, as follows: 
  1: Frayne, Douglas R. Presargonic Period (2700-2350 BC). lvi, 464pp. 
  2: Frayne, Douglas R. Sargonic and Gutian Periods (2334-2113 BC). xxii, (4), 338pp. 2 microfiche loose in rear pocket, as 

issued. 
  3, 1: Edzard, Dietz Otto. Gudea and His Dynasty. xiv, (4), 233pp. Prof. illus. 
  3, 2: Frayne, Douglas R. Ur III Period (2112-2004 BC). xliv, 489pp. 2 microfiche, loose in rear pocket, as issued. 
  4: Frayne, Douglas R. Old Babylonian Period (2003-1595). xxxi, (1), 853pp. 7 microfiche, loose in rear pocket, as issued. 

Lrg. 4to. Cloth. 
  Toronto (University of Toronto Press), 1990-2008.   
 
 2069 THE ROYAL INSCRIPTIONS OF THE NEO-ASSYRIAN PERIOD. Vols. 1, 3 & 4, in 4 parts, as follows: 
  1: Tadmor, Hayim & Yamada, Shigeo. The Royal Inscriptions of Tiglath-pileser III (744-727 BC) and Shalmaneser V (726-

722 BC), Kings of Assyria. With the editorial assistance of Jamie Novotny. xxix, (5), 211pp. 13 figs. 
  3: Grayson, A. Kirk & Novotny, Jamie. The Royal Inscriptions of Sennacherib, King of Assyria (704-681 BC). 2 vols. xxvi, (4), 

267pp. CD-ROM In rear pocket; xxxv, (3), 394pp. 36 figs. CD-ROM in rear pocket. 
  4: Leichty, Erle. The Royal Inscriptions of Esarhaddon, King of Assyria (680-669 BC). With a contribution by Grant Frame. 

xxxiii, (3), 352pp. 19 figs. CD-ROM in rear pocket. Lrg. 4to. Cloth. 
  Winona Lake, Indiana (Eisenbrauns), 2011-2014.   
 
 2070 THE ROYAL INSCRIPTIONS OF THE NEO-BABYLONIAN EMPIRE. Vol. 2: Weiershäuser, Frauke & Novotny, Jamie. The 

Royal Inscriptions of Amel-Marduk (561-560 BC), Neriglissar (559-556 BC), and Nabonidus (555-539 BC), Kings of Babylon. 
With the assistance of Giulia Lentini. xxxiii, (5), 257pp. 24 figs. Lrg. 4to. Cloth. 

  University Park, Pennsylvania (Eisenbrauns), 2020.   
 
 2071 RUDENKO, SERGEI I. Frozen Tombs of Siberia: The Pazyryk Burials of Iron Age Horsemen. Translated and with a 

preface by M.W. Thompson. xxxvi, 340pp., 180 plates (33 color). 146 text figs. 4to. Cloth. D.j. 
  Berkeley/Los Angeles (University of California Press), 1970.   
 
 2072 RÜDEN, CONSTANCE VON. Die Wandmalereien aus Tall Misrife/Qatna im Kontext überregionaler Kommunikation. 

Mit Beiträgen von Ann Brysbaert und Ilka Weisser. (Qatna Studien: Forschungsergebnisse und vergleichende 
Untersuchungen des deutsch-syrischen archäologischen Projekts auf dem Tall Misrife. 2.) x, (4), 278, (4)pp., 70 plates 
(mostly color; partly folding). Text illus. Sm. folio. Boards. 

  Wiesbaden (Harrassowitz Verlag), 2011.   
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 2073 RUPRECHTSBERGER, ERWIN M. (EDITOR). Armenien: Beiträge zur Sprache, Geschichte und Archäologie. Mit 
Beiträgen von: Burchard Brentjes, Bruno Jacobs, Lothar Kolmer, Wolfgang Messerschmidt, Georg R. Solta. Entwurf, 
Bearbeitung, Redaktion: Erwin M. Ruprechtsberger. (Linzer archäologische Forschungen. 18/2.) 77pp. Prof. illus. Sm. 4to. 
Wraps. Published in conjunction with an exhibition at the Stadtmuseum Linz-Nordico, Sept.-Oct. 1989. 

  Linz (Stadtmuseum Linz-Nordico), 1989.   
 
 2074 RUSSELL, JOHN MALCOLM. From Nineveh to New York: The Strange Story of the Assyrian Reliefs in the 

Metropolitan Museum and the Hidden Masterpiece at Canford School. With contributions by Judith McKenzie and 
Stephanie Dalley. 232pp. 117 illus. 4to. Cloth. D.j. 

  New Haven/New York (Yale University Press/ The Metropolitan Museum of Art), 1997.   
 
 2075 RUSSIAN TRANSLATION SERIES OF THE PEABODY MUSEUM OF ARCHAEOLOGY AND ETHNOLOGY, HARVARD 

UNIVERSITY. Vols. 1-5#1 in 11 parts [all published], as follows: 
  Vol. I#1: Okladnikov, A.P. Ancient Population of Siberia and Its Cultures. vii, (1), 96pp. 24 plates, 3 maps. 
  Vol. I#2: Bunak, V.V., et al. Contributions to the Physica Anthropology of the Soviet Union. By V.V. Bunak, G.F. Debets and 

M.G. Levin. With contributions by M.A. Akimova, S.I. Bruk, M.A. Bulatova, S.S. Chernikov, N.N. Miklashevskaia and A.N. 
Natishvili. vii, (1), 192pp. Prof. illus. 

  Vol. I#3: Tretiakov, P.N. & Mongait, A.L. Contributions to the Ancient History of the U.S.S.R. With special reference to 
Transcaucasia. Selections from The Outline of the History of the U.S.S.R. Edited by Henry Field and Paul Tolstoy. x, 129pp. 
51 illus., 10 maps. 

  Vol. II#1-3: Oshanin, L.V. Anthropological Composition of the Population of Central Asia, and the Ethnogenesis of Its 
Peoples. Edited by Henry Field. 3 vols. xxvii, (1), 69pp. 14 plates; vi, 138pp. 53 plates; viii, 193pp. 69 plates. 

  Vol. III#1: Beregovaia, N.A., et al. Contributions to the Archaeology of the Soviet Union: With Special Emphasis on Central 
Asia, the Caucasus and Armenia. By N.A. Beregovaia, U. Islamov and A.K. Kalandadze. With contributions by A. Askarov, 
T.N. Chubinishvili, M.N. Fedorov, Ia.G. Guliamov, V. Islamov, G.V. Parfyonov, S.I. Rudenko, L. Kh. Sharipova, G.V. Shatskiy 
and R.K. Suleimanov. Edited by Henry Field. xvii, (1), 177pp. 31 illus. 

  Vol. III#2: Abdushelishvili, M.G., et al. Contributions to the Physical Anthropology of Central Asia and the Caucasus. By M.G. 
Abdushelishvili, V.V. Ginzburg, N.N. Miklashevskaia and T.A. Trofimova. With contributions by P.P. Afansyenko, V.P. 
Alekseev, O. Ismagulov, T.I. Kiyatkina, B. Mamyatov, R.A. Nyedviga, S.P. Poliakov, Iu.G. Rychkov and N.G. Zalkind. Edited 
by Henry Field. xvi, 480pp. 233 plates. 

  Vol. III#3: Alekseev, V.P., et al. Contributions to the Archaeology of Armenia. By V.P. Alekseev, B. Arakelyan, A.R. 
Arutyunian, S.M. Ayvazian, L.A. Barseghian, A.A. Martirosian, K.A. Mkrtchian and J.A. Ohanesian. Edited by Henry Field. xi, 
(1), 22pp. Prof. illus. 

  Vol. IV: Knorozov, Yuri V. Selected Chapters from The Writing of the Maya Indians. Collaborating editor: Tatiana 
Proskouriakoff. (1), 152pp. 15 plates. 

  Vol. V#1: Debets, G.F. Physical Anthropology of Afghanistan: I-II. Illustrations and notes by Louis Dupree. Edited by Henry 
Field. 177, (5), 42pp. 97 illus., 3 maps. 4to. Wraps. 

  Cambridge (The Peabody Museum), 1959-1970.   
 
 2076 RYCKMANS, JACQUES, ET AL. Textes du Yémen antique inscrits sur bois. [Par] Jacques Ryckmans, Walter W. Müller, 

Yusuf M. Abdallah. Avant-propos de Jean-François Breton./ Nuqush khashabiyah qadimah min al-Yaman. (Publications de 
l’Institut Orientaliste de Louvain. 43.) (4), 105, (3), 52pp. 17 plates, 3 figs. Sm. 4to. Wraps. Texts in French and Arabic. 
Presentation copy, inscribed by W.W. Müller. 

  Louvain-la-Neuve (Université Catholique de Louvain, Institut Orientaliste), 1994.   
 
 2077 RYDH, HANNA. Rang Mahal: The Swedish Archaeological Expedition to India 1952-1954. With contributions by Holger 

Arbman, K. Gösta Eriksson, et al. (Acta Archaeologica Lundensia. Series in 4°. No. 3.) 63, (3)pp., 4 plates. 29 figs. (partly 
hors texte). Lrg. 4to. Wraps. Presentation copy, inscribed by the author to Gösta Säflund. 

  Lund (CWK Gleerup), 1959.   
 
 2078 RYE, OWEN S. & EVANS, CLIFFORD. Traditional Pottery Techniques of Pakistan: Field and Laboratory Studies. 

(Smithsonian Contributions to Anthropology. 21.) 283pp. 82 plates, 32 figs. Lrg. 4to. Wraps. 
  Washington, D.C. (Smithsonian Institution Press), 1976.   
 
 2079 RYHOLT, KIM & BARJAMOVIC, GOJKO (EDITORS). Problems of Canonicity and Identity Formation in Ancient Egypt 

and Mesopotamia. (The Carsten Niebuhr Publication Series. CNI Publications. 43.) vii, (3), 347pp. Illus. 4to. Cloth. D.j. 
  København (Department of Cross-Cultural and Regional Studies, University of Copenhagen/ Museum Tusculanum Press), 

2016.   
 
 2080 SACHET, ISABELLE & ROBIN, CHRISTIAN JULIEN (EDITORS). Dieux et déesses d’Arabie: Images et 

représentations. Actes de la table ronde tenue au Collège de France (Paris) les 1er et 2 octobre 2007. (Orient & 
Méditerranée. 7.) 474pp. Prof. illus. Lrg. 8vo. Wraps. 

  Paris (De Boccard), 2012.   
 
 2081 SACHS, ABRAHAM J. Astronomical Diaries and Related Texts from Babylonia. By the late Abraham J. Sachs; 

completed and edited by Hermann Hunger. (Österreichische Akademie der Wissenschaften. Philosophisch-historische 
Klasse. Denkschriften. 195, 210, 247.) Vols. I - III, as follows: 

  I: Diaries from 652 B.C. to 262 B.C. [Texts]: 377pp. 
  II: Diaries from 261 B.C. to 165 B.C. [Texts]: 499pp. 
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  III: Diaries from 164 B.C. to 61 B.C. 2 vols. Texts: 517pp. Plates: Plates 166-297. Sm. folio. Cloth & wraps. 
  Wien (Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften), 1988-1996.   
 
 2082 SADLEIR, GEORGE FORSTER. Diary of a Journey Across Arabia (1819). With a new introduction by F.M. Edwards. 

(Arabia Past and Present. 5.) 161, (1)pp. 1 double-page map. Cloth. 
  Napoli/New York (Falcon/ Oleander), 1977.   
 
 2083 SAFI‘I, FATIMAH. Sasaniyan dar Fars. Majmu‘ah-’i 1. ‘Aks: Mansur Sani‘./ Sasanid Era in Fars: First Collection. 91, (3)pp. 

Prof. illus. Sm. sq. 4to. Cloth. D.j. Parallel texts in Farsi and English. 
  Tihran (Sazman-i Miras-i Farhangi-i va Gardashgari), [2005.   
 
 2084 SAGONA, ANTONIO & ZIMANSKY, PAUL. Ancient Turkey. (Routledge World Archaeology.) xii, 420pp. Prof. illus. 4to. 

Wraps. 
  London/New York (Routledge), 2009.   
 
 2085 AL-SAID, SAID F. al-‘Alaqat al-hadariyah bayna al-Jazirah al-‘Arabiyah wa-Misr: Fi daw’ al-nuqush al-‘Arabiyah al-

qadimah. / The Cultural Relationship Between Arabia and Egypt in the Light of Ancient Arabic Inscriptions. 198pp. Sm. 4to. 
Wraps. 

  al-Riyad (Maktabat al-Malik Fahd al-Wataniyah), 2003.   
 
 2086 AL-SAID, SAID F. Hamlat al-Malik al-Babili Nabunid ‘alá shamal gharb al-Jazirah al-‘Arabiyah. / Nabonid’s Campaign 

Against North-West Arabia: A Study in Ancient Arabian History. (Buhuth tarikhiyah. al-isdar 8.) (4), 97, (5)pp. 4 color plates, 
2 maps. Sm. 4to. Wraps. 

  al-Riyad (al-Mamlakah al-‘Arabiyah al-Sa‘udiyah, al-Jam‘iyah al-Tarikhiyah al-Sa‘udiyah), 2000.   
 
 2087 SALJE, BEATE (EDITOR). Vorderasiatische Museen: Gestern, heute, morgen. Berlin, Paris, London, New York. Eine 

Stadtortbestimmung. Kolloquium aus Anlass des Einhundertjährigen Bestehens des Vorderasiatischen Museums Berlin am 
7. Mai 1999. (2), 137, (1)pp. 108 illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 

  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 2001.   
 
 2088 SALLABERGER, WALTHER. Der babylonische Töpfer und seine Gefässe: Nach Urkunden altsumerischer bis 

altbabylonischer Zeit sowie lexikalischen und literarischen Zeugnissen. [And]: Civil, Mugel. HAR-a = hubullu: Tablet X 
dug = karpatu. (Mesopotamian History and Environment. Series II: Memoirs. 3.) viii, 163, (3)pp., 9 plates. Lrg. 4to. Wraps. 

  Ghent (University of Ghent), 1996.   
 
 2089 SALLABERGER, WALTHER. Das Gilgamesch Epos: Mythos, Werk und Tradition. (C.H. Beck Wissen in der Beck’schen 

Reihe. 2443.) 128pp. 1 map. 12mo. Wraps. 
  München (Verlag C.H. Beck), 2008.   
 
 2090 SALLABERGER, WALTHER & WESTENHOLZ, AAGE. Mesopotamien: Akkade-Zeit und Ur III-Zeit. (Orbis Biblicus et 

Orientalis. 160/3./ Annäherungen. 3.) 414, (10)pp. 1 folding map, loose in rear pocket, as issued. Sm. 4to. Cloth. 
  Freiburg, Schweiz/Göttingen (Universitätsverlag/ Vandenhoeck & Ruprecht), 1999.   
 
 2091 SALLES, JEAN-FRANÇOIS. Kition-Bamboula, II: Les égouts de la ville classique. (Éditions Recherche sur les 

Civilisations: Mémoire no. 27.) 120, (2)pp. 48 illus. Lrg. 4to. Wraps. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Paris (Maison del l’Orient Méditerranéen/ Éditions Recherche sur les Civilisations), 1983.   
 
 2092 SALLES, JEAN-FRANÇOIS (EDITOR). L’Arabie et ses mers bordières. I [all published]: Itinéraires et voisinages. 

Séminaire de recherche 1985-1986 sous la direction de Jean-François Salles. (Travaux de la Maison de l’Orient. 16.) 199pp. 
Illus. Tall 4to. Wraps. 

  Lyon (GS - Maison de l’Orient), 1988.   
 
 2093 SALLES, JEAN-FRANÇOIS (EDITOR). Failaka: Fouilles françaises 1983. Avec la collaboration de Brigitte Bourgeois, 

Olivier Callot, Yves Calvet, Annie Caubet et Jean-Jacques Glassner. (Travaux de la Maison de l’Orient. 9.) 190pp. 74 illus. 
Lrg. 4to. Wraps. Parallel texts in French and English. Presentation copy, inscribed by the editor. 

  Lyon/Paris (GIS-Maison de l’Orient/ de Boccard), 1984.   
 
 2094 SALLES, JEAN-FRANÇOIS, ET AL. Barbar-Sud, 1982 (Bahrain): Rapport préliminaire sur une 1ère campagne de 

fouilles archéologiques. [Par] Jean-François Salles, Béatrice André-Leicknam, Geneviève Renisio, Marie-Anne Vaillant. 
161pp. 100 illus. Tall 4to. Wraps. 

  Lyon (MAFRAOPI et GIS Maison de l’Orient Méditerranéen), 1983.   
 
 2095 SALLES, JEAN-FRANÇOIS & SALLES, OLIVIER. Koweit. 273, (5)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Paris (Larousse), 1989.   
 
 2096 SALLES, J.-F. & SEDOV, A. (EDITORS). Qani’: Le port antique du Hadramawt entre la Méditerranée, l’Afrique et 

l’Inde. Fouilles russes 1972, 1985-89, 1991, 1993-94. (Indicopleustoi: Archaeologies of the Indian Ocean. 6.) xvi, 553pp. 
142 illus., 136 figs. Lrg. 4to. Wraps. 

  Turnhout (Brepols), 2010.   
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 2097 SALONEN, ARMAS. Die Hausgeräte der alten Mesopotamier nach sumerisch-akkadischen Quellen: Eine 

lexikalische und kulturgeschichtliche Untersuchung. (Suomalaisen Tiedeakatemian toimituksia/Annales Academiæ 
Scientiarum Fennicae. Sarja B. Nid 139.) Teil I. I. 357, (1)pp., 100 plates. Sm. 4to. Wraps. 

  Helsinki (Suomalainen Tiedeakatemia), 1965.   
 
 2098 SALONEN, ARMAS. Jagd und Jagdtiere im alten Mesopotamien. (Suomalaisen Tiedeakatemian toimituksia/Annales 

Academiæ Scientiarum Fennicae. Sarja B. Nid. 196.) 313pp. Sm. 4to. Wraps. (front-cover detached). 
  Helsinki (Suomalainen Tiedeakatemia), 1976.   
 
 2099 SALONEN, ARMAS. Die Landfahrzeuge des alten Mesopotamien nach sumerisch-akkadischen Quellen (mit 

besonderer Berücksichtigung der 5. Tafel der Serie H A R - ra = hubullu). Eine lexikalische und kulturgeschichtliche 
Untersuchung. (Suomalaisen Tiedeakatemian toimituksia/Annales Academiæ Scientiarum Fennicae. Sarja B. Nid. 72#3.) 
197, (1)pp., 50 plates. 9 figs. Sm. 4to. Orig. wraps. 

  Helsinki (Suomalainen Tiedeakatemia), 1951.   
 
 2100 SALVATORI, SANDRO & VIDALE, MASSIMO. Shahr-i Sokhta 1975-1978: Central Quarters Excavations. Preliminary 

report. (Istituto Italiano per l’Africa e l’Oriente, Centro Scavi e Ricerche Archeologiche: Reports and Memoirs. Series minor. 
1.) 185pp. 262 illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Roma (IsIAO), 1997.   
 
 2101 SALVINI, MIRJO. Nairi e Ur(u)atri: Contributo alla storia della formazione del regno di Urartu. (Centro di Studi Micenei, 

Università di Roma: Incunabula graeca. 16.) 106, (6)pp., 8 plates. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Roma (Edizioni dell’Ateneo), 1967.   
 
 2102 SAMARRA’I, HUSAM QIWAM. Agriculture in Iraq During the 3rd Century, A.H. By Husam Qawam el-Samarraie. xx, 

248pp. Illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. Ph.D. Thesis, University of London, 1970. 
  Beirut (Librairie du Liban), 1972.   
 
 2103 SAMI, ‘ALI. Pasargadæ, the Oldest Imperial Capital of Iran. Translated by R.N. Sharp. Second edition. (Learned Society 

of Pars: Publication No. 4.) (2), 240pp. 1 folding map & 1 folding plan, loosely inserted, as issued. Prof. illus. Wraps. 
  Shiraz (Musavi Printing Office), 1971.   
 
 2104 SAMI, ‘ALI. Shiraz. Translated by R.N. Sharp. Second edition. 184pp. Prof. illus. Wraps. 
  Shiraz (Musavi Printing Office), 1971.   
 
 2105 SAN FRANCISCO. ASIAN ART MUSEUM. Mongolia: The Legacy of Chinggis Khan. [By] Patricia Berger, Terese Tse 

Bartholomew. With essays by James Bosson, Lewis R. Lancaster, Morris Rossabi, Heather Stoddard. July-Oct. 1995. xi, (1), 
339pp. 310 illus. (237 color). Lrg. 4to. Dec. wraps. (slightly soiled). 

  San Francisco, 1995.   
 
 2106 SÁNCHEZ BELTRÁN, MARÍA JESÚS. Catálogo de los bronces de Luristán en el Museo Arqueológico Nacional. 

(Monografías arqueológicas. 3.) 65, (3)pp., 21 plates. Tall 4to. Wraps. “Artículo publicado en Trabajos de Prehistoria, v. 34, 
1977.” 

  Madrid (Museo Arqueológico Nacional), 1977.   
 
 2107 SANTA ANA, CALIFORNIA. BOWERS MUSEUM. Treasures from the Royal Tombs of Ur. Edited by Richard L. Zettler 

and Lee Horne. With essays by Richard L. Zettler, Donald P. Hansen, Holly Pittman with Kevin Danti, Steve Tinney, Jill A. 
Weber, Paul Zimmerman. Oct. 1998-Jan. 1999. xv, (1), 195pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 

  Philadelphia (University of Pennsylvania, Museum of Archaeology and Anthropology), 1998.   
 
 2108 SARIANIDI, V.I. Afganistan: Sokrovishcha bezymiannykh tsarei. 157, (1)pp., 48 plates. Wraps. Presentation copy, 

inscribed by the author. 
  Moskva (Izdatel’stvo “Nauka,” Glavnaia Redaktsiia Vostochnoi Literatury), 1983.   
 
 2109 [SARIANIDI, VICTOR.] Bactrian Gold from the Excavations of the Tillya-Tepe Necropolis in Northern Afghanistan. 

258, (2)pp. 420 illus. (166 color). Folio. Cloth. D.j. 
  Leningrad (Aurora Art Publishers), 1985.   
 
 2110 SARIANIDI, V.I. Drevnie zemledel’tsy Afganistana: Materialy Sovetsko-Afganskoi Ekspeditsii, 1969-1974 gg. 167, 

(5)pp., 4 color plates. 66 illus. 4to. Buckram. English-language summary. 
  Moskva (Izdatel’stvo “Nauka”), 1977.   
 
 2111 SARIANIDI, V.I. Drevnosti strany Margush. Edited by A.A. Rosliakov. 313, (3)pp. 108 plates, 36 text illus. Lrg. 8vo. 

Boards. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Ashkhabad (Ylym), 1990.   
 
 2112 SARIANIDI, WIKTOR. Gonurdepe: Salaryn we hudaýlaryn säheri. / Gonur-Depe: Gorod tsarei i bogov./ Gonur-Depe: City 

of Kings and Gods. 321, (7)pp. Prof. illus. Sm. 4to. Boards. D.j. Parallel texts in Turkmen, Russian, and English. 



ARS LIBRI 
THE LIBRARY OF DANIEL POTTS 

 

 

 
 

144 

  Asgabat (Miras), 2005.   
 
 2113 SARIANIDI, VIKTOR. I zdes’ govoril Zaratushtra. 194pp., 59 plates. Wraps. English-language summary. Edition limited to 

1000 copies. 
  [Moskva] (Rotaprint VNIIEgazproma), n.d.   
 
 2114 SARIANIDI, V.I. Khram i nekropol’ Tilliatepe. 236, (4)pp. 59 plates, 47 figs. Lrg. 8vo. Boards. Presentation copy, inscribed 

by the author. 
  Moskva (“Nauka”), 1989.   
 
 2115 SARIANIDI, VICTOR. Margiana and Protozoroastrism. 190pp. 76 illus. Lrg. 4to. Boards. Presentation copy, inscribed by 

the author. 
  Athens (Kapon Editions), n.d.   
 
 2116 SARIANIDI, VICTOR. Myths of Ancient Bactria and Margiana on Its Seals and Amulets. 335, (1)pp. 1802 illus. Sm. 

folio. Cloth. D.j. 
  Moscow (Pentagraphic), 1998.   
 
 2117 SARIANIDI, VICTOR. Necropolis of Gonur. 337, (3)pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Athens (Kapon Editions), 2007.   
 
 2118 SARIANIDI, VIKTOR. V poiskakh strany Margush. 362pp. 36 plates. Wraps. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Moskva (The Author), [1993].   
 
 2119 SARRE, FRIEDRICH. Die Kunst des alten Persien. (Die Kunst des Ostens. 5.) ix, (1), 75, (3)pp., 152 plates. 10 text illus. 

4to. Boards, 1/4 cloth. 
  Berlin (Bruno Cassirer), 1923.   
  Chamberlin 2432; Creswell Suppl. II, 370 
 
 2120 SASANIAN STUDIES: LATE ANTIQUE IRANIAN WORLD. / Sasanidische Studien: Spätantike iranische Welt. Edited by 

Shervin Farridnejad & Touraj Daryaee. Vols. I - II. xiii, (1), 345pp.; x, 313pp. Prof. illus. 4to. Wraps. 
  Wiesbaden (Harrassowitz Verlag), 2022-2023.   
 
 2121 SASKOVÁ, KATERINA, ET AL. (EDITORS). Shepherds of the Black-headed People: The Royal Office vis-à-vis 

Godhead in Ancient Mesopotamia. Edited by Katerina Sasková, Lukás Pecha and Petr Charvát. 231, (1)pp. Prof. illus. 
4to. Boards. 

  Plzen (Západoceská Univerzita), 2010.   
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notes, by R.W. Thomson. Historical commentary by James Howard-Johnston. Assistance from Tim Greenwood. (Translated 
Texts for Historians.) 2 vols. Part I: Translation and Notes. Part II: Historical Commentary. lxxvii, (3), 355, (3)pp., 5 maps. 
Wraps. 

  Liverpool (Liverpool University Press), 1999.   
 
 2190 SEDOV, A.V. Drevnii Khadramaut: Ocherki arkheologii i numizmatiki. / Ancient Hadramaut: Essays on Archaeology and 

Numismatics. (Trudy Rossiiskoi Arkheologicheskii Missii v Respublike Iemen. 3.) 526, (2)pp. 36 plates, 209 text illus. Lrg. 
4to. Buckram. D.j. English-language summary. Editions limited to 350 copies. Presentation copy, inscribed by the author. 

  Moskva (Izdatel’ska Firma “Vostochnaia Literatura” RAN), 2005.   
 
 2191 SEDOV, A.V. Kobadian na poroge rannego srednevekov’ia. 197, (3)pp. 34 plates, 35 text illus. 4to. Wraps. 
  Moskva (Izdatel’stvo “Nauka,” Glavnaia Redaktsiia Vostochnoi Literatury), 1987.   
 
 2192 SEDOV, ALEXANDER V. Temples of Ancient Hadramawt. (Arabia Antica. 3.) 264, (4)pp., 54 plates. 86 figs. Lrg. 4to. 

Boards. 
  Pisa (Edizioni Plus - Pisa University Press), 2005.   
 
 2193 SEEHER, JÜRGEN. Hattuscha-Führer: Ein Tag in der hethitischen Hauptstadt. (Deutsches Archäologisches Institut, 

Bogazköy-Expedition: Alte anatolische Städte. 2.) 184pp., 1 lrg. folding map. 156 illus. Boards.  
  Istanbul (Ege Yayinlari), 1999.   
 
 2194 SEIBERT, JAKOB. Die Eroberung des Perserreiches durch Alexander den Großen auf kartographischer Grundlage. 

(Beihefte zum Tübinger Atlas des Vorderen Orients. Reihe B: Geisteswissenschaft. 68.) 2 vols. 233pp.; 29 folding maps, 
loose in portfolio, as issued. Sm. 4to. Wraps. 

  Wiesbaden (Dr. Ludwig Reichert Verlag), 1985.   
 
 2195 SEIDL, URSULA. Die elamischen Felsreliefs von Kurangun und Naqs-e Rustam. Mit einem Anhang von P.O. Skjærvø. 

(Deutsches Archäologisches Institut, Abteilung Teheran: Iranische Denkmäler. Lieferung 12./ Reihe II: Iranische Felsreliefs. 
H.) 25, (1)pp., 189 plates & 2 figs (1 folding), loose under wraps., as issued. 10 text illus. Lrg. folio. Wraps. 

  Berlin (Dietrich Reimer Verlag), 1986.   
 
 2196 SELLWOOD, DAVID. An Introduction to the Coinage of Parthia. Second edition. (4), 322pp., 10 plates. Lrg. 8vo. Cloth. 

D.j. 
  London (Spink and Son), 1980.   
 
 2197 SELLWOOD, DAVID, ET AL. An Introduction to Sasanian Coins. By David Sellwood, Philip Whitting & Richard Williams. 

178pp., 16 plates. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  London (Spink & Son), 1985.   
 
 2198 SELZ, GEBHARD J. & WAGENSONNER, KLAUS (EDITORS). The Empirical Dimension of Ancient Near Eastern 

Studies. / Die empirische Dimension altorientalischer Forschungen. (Institut für Orientalistik der Universität Wien: Wiener 
Offene Orientalistik. 6.) xi, (1), 769, (3)pp. Illus. Sm. stout 4to. Wraps. 

  Wien/Berlin (Lit Verlag), 2011.   
 
 2199 SEMINAR FOR ARABIAN STUDIES (19TH : 1985 : OXFORD). Proceedings of the Nineteenth Seminar for Arabian 

Studies held at Oxford on 30th July-1 August 1985. (Proceedings of the Seminar for Arabian Studies. 16.) iii, (1), 214pp. 
Prof. illus. 4to. Wraps. 

  London (Seminar for Arabian Studies), 1986.   
 
 2200 LA SÉQUENCE ARCHÉOLOGIQUE DE SUSE ET DU SUD-OUEST DE L’IRAN ANTÉRIEUREMENT À LA PÉRIODE 

ACHÉMÉNIDE. Actes de la rencontre internationale de Suse (Iran) du 23 au 28 octobre 1977. (Extrait ‘Paléorient,’ 4.) 
(110)pp. Prof. illus. Tall 4to. Wraps. 

  Paris (Éditions du CNRS), 1979.   
 
 2201 SERI, ANDREA. Local Power in Old Babylonian Mesopotamia. (Studies in Egyptology and the Ancient Near East.) xii, 

(4), 240pp. Sm. 4to. Boards. 
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  London (Equinox), 2005.   
 
 2202 SERI, ANDREA. The House Prisoners: Slavery and State in Uruk During the Revolt Against Samsu-iluna. (Studies in 

Ancient Near Eastern Records. 2.) xx, 444pp. 4to. Cloth. 
  Boston/Berlin (De Gruyter), 2013.   
 
 2203 SÉRIDA, RANA. A Castration Story from the Tebtunis Temple Library. (The Carsten Niebuhr Publication Series. CNI 

Publications. 42./ The Carlsberg Papyri. 14.) xiv, 85, (1)pp., 13 plates. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  København (Department of Cross-Cultural and Regional Studies, University of Copenhagen/ Museum Tusculanum Press), 

2016.   
 
 2204 SERJEANT, R.B. South Arabian Hunt. (4), 143pp., 18 plates. 7 figs. Frontis., 1 map. Cloth. D.j. 
  London (Luzac), 1976.   
 
 2205 (SETON, DAVID) SULTAN IBN MUHAMMAD AL-QASIMI, RULER OF SHARIQAH (EDITOR). The Journals of David 

Seton in the Gulf, 1800-1809. viii, 88pp. Cloth. D.j. 
  Exeter (Sultan ibn Muhammad al-Qasimi/ University of Exeter Press), 1995.   
 
 2206 SEVIN, VELI. Arkeolojik kazi sistemi el kitabi. (Arkeoloji ve Sanat Yayinlari: Basvuru ve El Kitaplari Dizisi. 3.) 126pp. 20 

illus. hors texte. 48 text figs. Wraps. 
  Istanbul (Arkeoloji ve Sanat Yayinlari), 1995.   
 
 2207 SEVIN, VELI. Baslangiçtan Persler'e kadar Anadolu arkeolojisi. Third edition. (Der yayinlari. 215.) viii, (2), 308pp. Illus. 

Wraps. 
  Istanbul (Der Yayinlari), 2003.   
 
 2208 SEVIN, VELI. Excavations at Üçtepe. / Üçtepe kazilari. (Arkeoloji ve Sanat Yayinlari. Kazi monografileri dizisi. 2.) 20pp. 13 

illus., 1 double-page map. 12mo. Wraps. Parallel texts in Turkish and English. Presentation copy, inscribed by the author. 
  Ankara (Arkeoloji ve Sanat Yayinlari), 1989.   
 
 2209 [SEY, YILDIZ (EDITOR).] Tarihten günümüze: Anadolu’da konut ve yerlesme. / Housing and Settlement in Anatolia: A 

Historical Perspective. 367pp. Prof. illus. Lrg. sq. 4to. Cloth. Parallel texts in Turkish and English. 
  Istanbul (Kasim), 1999.   
 
 2210 SEYIRCI, MUSA & TOPBAS, AHMET. Afyonkarahisar yöresi Türkmen mezar taslari. (Arkeoloji ve Sanat Yayinlari: 

Arastirma, inceleme, ve belgeleme dizisi. 2.) 46pp. 4 plates, 29 text illus. Lrg. 8vo. Wraps. English-language summary. 
  Istanbul (Arkeoloji ve Sanat Yayinlari), 1985.   
 
 2211 SHACKLETON, DAVID M. (EDITOR). Wild Sheep and Goats and Their Relatives: Status Survey and Conservation 

Action Plan for Caprinae. vii, (1), 390pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Gland (IUCN, The World Conservation Union, Species Survival Commission), 1997.   
 
 2212 SHAFFER, JIM G. Prehistoric Baluchistan: With Excavation Report on Said Qala Tepe. (Indian Society for Prehistoric 

and Quaternary Studies: History and Archaeology Series. 3.) xx, 195pp. 38 figs. Sm. 4to. Cloth. D.j. Presentation copy, 
inscribed by the author. 

  Delhi (Indian Society for Prehistoric and Quaternary Studies/ B.R. Publishing Corporation), 1978.   
 
 2213 SHAHÎD, IRFAN. Byzantium and the Arabs in the Fourth Century. xxiii, (1), 628, (2)pp., 3 plates. 8 maps. Sm. 4to. Cloth. 

D.j. 
  Washington (Dumbarton Oaks Research Library and Collection), 1984.   
 
 2214 SHAHÎD, IRFAN. Rome and the Arabs: A Prolegomenon to the Study of Byzantium and the Arabs. xxxi, (1), 193, 

(1)pp., 2 plates. 5 maps. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Washington (Dumbarton Oaks Research Library and Collection), 1984.   
 
 2215 AL-SHAHRI, ‘ALI AHMAD. Kayfa ibtadayna wa-kayfa irtaqayna bi-al-hadarah al-insaniyah min Shibh al-Jazirah al-

‘Arabiyah. Zufar: Kitabatuha wa-nuqushuha al-qadimah. xiv, 351pp. Prof. illus. Folio. Boards. 
  Dubayy (The Author), 1994.   
 
 2216 SHAKED, SHAUL. Le satrape de Bactriane et son gouverneur: Documents araméens du IVe s. avant nôtre ère 

provenant de Bactriane. Conférences données au Collège de France 14 et 21 mai 2003. (Persika. 4.) 62, (2)pp. 6 illus. 
Wraps. 

  Paris (Éditions de Boccard), 2004.   
 
 2217 SHARAFADDIN, A.H. Yemen: “Arabia Felix.” 74, (6)pp. Prof. illus. Wraps. 
  Taiz, 1961.   
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 2218 SHARJAH. MATHAF AL-SHARIQAH LIL-ATHAR. Athar Sharjah: Highlights from the Collection of the Sharjah 
Archaeology Museum. Text by Robert Carter, Tracy Goulding and Kirsty McEwin. 98, (3)pp. Prof. illus. Sq. 4to. Boards. 
Parallel texts in English and Arabic. 

  Sharjah (Sharjah Museums Department), 2008.   
 
 2219 SHARJAH. MATHAF AL-SHARIQAH LIL-ATHAR. Al-Buhais 18: Life and Death in the Stone Age. 25pp. Prof. illus. Lrg. 

sq. 8vo. Wraps. 
  Sharjah, 2006.   
 
 2220 SHARJAH. MATHAF AL-SHARIQAH LIL-ATHAR. Sharjah Archaeological Museum. / Mathaf al-Shariqah lil-Athar. 

(34)pp. Prof. illus. Sm. oblong 4to. Wraps. Parallel texts in English and Arabic. 
  Sharjah (Department of Culture & Information, Govt. of Sharjah, U.A.E.), n.d.   
 
 2221 SHARLACH, T.M. An Ox of One’s Own: Royal Wives and Religion at the Court of the Third Dynasty of Ur. (Studies in 

Ancient Near Eastern Records. 18.) 348pp. Sm. 4to. Boards. 
  Berlin/Boston (De Gruyter), 2017.   
 
 2222 SHARP, RALPH NORMAN. Farmanha-yi shahanshahan-i Hakhamanishi kih bih zaban-i Ariyayi (Parsi-i bastan) 

nivishtah shudah. (4), 164pp., 6 plates. Numerous text illus. Sm. folio. Buckram. 
  N.p., n.d.   
 
 2223 SHAW, WENDY M.K. Possessors and Possessed: Museums, Archaeology, and the Visualization of History in the 

Late Ottoman Empire. xi, (1), 269pp. 43 plates. 4to. Cloth. D.j. 
  Berkeley/Los Angeles (University of California Press), 2003.   
 
 2224 SHAYEGAN, M. RAHIM. Arsacids and Sasanians: Political Ideology in Post-Hellenistic and Late Antique Persia. xxix, 

(1), 539pp. Frontis., 7 maps, 9 figs. 4to. Cloth. D.j. With a brief note from the author inserted. 
  Cambridge (Cambridge University Press), 2011.   
 
 2225 SHEPARD, ANNA O. Ceramics for the Archaeologist. (Carnegie Institution of Washington. Publication 609.) xii, 414pp. 

59 illus., 11 tables. Sm. 4to. Cloth. 
  Washington, D.C. (Carnegie Institution of Washington), 1980.   
 
 2226 SHERK, ROBERT K. Roman Documents from the Greek East: Senatus Consulta and Epistulae to the Age of 

Augustus. xii, 394, (2)pp. Frontis. 4to. Cloth. D.j. 
  Baltimore (The Johns Hopkins Press), 1969.   
 
 2227 SHERWIN-WHITE, SUSAN & KUHRT, AMÉLIE. From Samarkhand to Sardis: A New Approach to the Seleucid 

Empire. (Hellenistic Culture and Society. 13.) ix, (1), 261pp. 29 illus. hors texte. 11 text figs. 4to. Cloth. D.j. 
  London (Duckworth), 1993.   
 
 2228 SHIGA-KEN KOKA-GUN SHIGARAKI-CHO. MIHO MUSEUM. Miho Museum, South Wing. 383pp. Prof. illus. Lrg. 4to. 

Wraps. Texts by Pieter Meyers, Arielle P. Kozloff, Martha L. Carter, Karen Manchester, Takashi Koezuka, Emma C. Bunker, 
Toh Sugimura. 

  Shiga-ken Koka-gun Shigaraki-cho, [1997].   
 
 2229 SHIHAB, ‘ABD AL-HAMID SHIHAB (EDITOR). Failaka Seals Catalogue. Vol. I: al-Khidr. By Hélène David-Cuny & 

Johanne Azpeitia. 114pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Wraps. 
  Kuwait (National Council for Culture, Arts and Letters), 2012.   
 
 2230 SHINDE, VASANT, ET AL. A Report on Excavations at Farmana 2007-08. By Vasant Shinde, Toshiki Osada, Akinori 

Uesugi and Manmohan Kumar. (Indus Project, Research Institute for Humanity and Nature: Occasional Paper 6. Linguistics, 
Archaeology and the Human Past.) (8), 116pp. 115 illus. Lrg. 4to. Wraps. 

  Kyoto (Indus Project, Research Institute for Humanity and Nature), 2008.   
 
 2231 SHINDE, VASANT, ET AL. (EDITORS). Excavations at Farmana, District Rohtak, Haryana, India, 2006-2008. Edited by 

Vasant Shinde, Toshiki Osada and Manmohan Kumar. v, (1), 840pp. Prof. illus. CD-ROM inserted, as issued. Sm. folio. 
Wraps. 

  Kyoto (Indus Project, Research Institute for Humanity and Nature), 2011.   
 
 2232 SHINDE, VASANT, ET AL. (EDITORS). Excavations at Girawad, District Rohtak, Haryana, India, 2006. Edited by 

Vasant Shinde, Toshiki Osada and Manmohan Kumar. (4), 263pp. Prof. illus. CD-ROM loosely inserted, as issued. Sm. folio. 
Wraps. 

  Kyoto (Indus Project, Research Institute for Humanity and Nature), 2011.   
 
 2233 SHIPLEY, GRAHAM. Pseudo-Skylax’s Periplous: The Circumnavigation of the Inhabited World. Text, translation and 

commentary. Second edition. xiv, 257pp. Frontis., 20 maps. Wraps. 
  Liverpool (Liverpool University Press), 2019.   
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 2234 SHISHKIN, I.B. U sten velikoi Namazgi. 189, (3)pp. Prof. illus. Wraps. 
  Moskva (Izdatel’stvo “Nauka,” Glavnaia Redaktsiia Vostochnoi Literatury), 1977.   
 
 2235 SHISHKIN, V.A. Varakhsha. 249pp., 18 plates (partly in color and folding). 115 text illus. Lrg. 4to. Orig. buckram. 
  Moskva (Izdatel’stvo Akademii Nauk SSSR), 1963.   
 
 2236 SHVETS, IRINA. Studien zur Felsbildkunst Kasachstans. (Heidelberger Akademie der Wissenschaften, Forschungsstelle 

Felsbilder und Inschriften am Karakorum Highway: Materialien zur Archäologie Kasachstans. 1.) xii, 267, (1)pp., 151 plates, 
1 map. Sm. folio. Cloth. 

  Mainz (Verlag Philipp von Zabern), 2012.   
 
 2237 SIDEBOTHAM, STEVEN E., ET AL. The Red Land: The Illustrated Archaeology of Egypt’s Eastern Desert. [By] Steven 

E. Sidebotham, Martin Hense, Hendrikje M. Nouwens. xxii, 424pp., 48 color plates. Prof. illus. 4to. Cloth. D.j. Presentation 
copy, inscribed by S.E. Sidebotham. 

  Cairo/New York (The American University in Cairo Press), 2008.   
 
 2238 SIDEBOTHAM, STEVEN E. & WENDRICH, WILLEKE (EDITORS). Berenike 1999/2000: Report on the Excavations at 

Berenike, Including Excavations in Wadi Kalalat and Siket, and the Survey of the Mons Smaragdus Region. (Cotsen 
Institute of Archaeology, University of California: Monograph 56.) xix, (1), 404pp. 1 lrg. folding plan, loose in rear pocket, as 
issued. Lrg. 4to. Wraps. 

  Los Angeles (Cotsen Institute of Archaeology, University of California), 2007.   
 
 2239 SIGRIST, MARCEL. Drehem. xii, 431pp. Lrg. 8vo. Cloth. 
  Bethesda, Maryland (CDL Press), 1992.   
 
 2240 SIGRIST, MARCEL. Isin Year Names. (Institute of Archaeology Publications: Assyriological Series. 2.) iii, (1), 63pp. Lrg. 

4to. Wraps. 
  Berrien Springs, Michigan (Andrews University Press), 1988.   
 
 2241 SIGRIST, MARCEL. Larsa Year Names. (Institute of Archaeology Publications: Assyriological Series. 3.) (2), 87pp. 4to. 

Wraps. 
  Berrien Springs, Michigan (Andrews University Press), 1990.   
 
 2242 THE SILK ROAD. Vols. 11 - 15. Lrg. 4to. Wraps. 
  Saratoga, California (The Silkroad Foundation), 2013-2017.   
 
 2243 SILK ROAD ART AND ARCHAEOLOGY. JOURNAL OF THE INSTITUTE OF SILK ROAD STUDIES, KAMAKURA. Vols. 

1 - 10 [all published]. Lrg. 4to. Cloth. With: Festschrift Ikuo Hirayama. Studies in Silk Road Coins and Culture: Papers in 
Honour of Professor Ikuo Hirayama On His 65th Birthday. Edited by Katsumi Tanabe, Joe Cribb, Helen Wang. (Silk Road Art 
and Archaeology. Special volume 1997.) 332pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Cloth. Kamakura (The Institute of Silk Road Studies), 
1997. 

  Kamakura-shi (Shiruku Rodo Kenkyujo), 1990-2004.   
 
 2244 SILVEIRA, LUÍS. Livro das plantas das fortalezas, cidades e povoações do Estado da Índia Oriental com as 

descrições do marítimo dos reinos e províncias onde estão situadas e outros portos principais daquelas partes: 
Contribuição para a história das fortalezas dos portugueses no ultramar. 121pp. Prof. illus. Lrg. 4to. Leatherette. D.j. 

  Lisboa (Ministério do Planeamento e da Administração do Território, Secretaria de Estado da Ciência e Tecnologia, Instituto 
de Investigação Científica Tropical), 1991.   

 
 2245 SIMA, ALEXANDER. Die lihyanischen Inschriften von al-‘Udayb (Saudi-Arabien). (Deutsches Archäologisches Institut, 

Orient-Abteilung: Epigraphische Forschungen auf der Arabischen Halbinsel. 1.) vi, (2), 134pp., 29 plates. Lrg. 4to. Boards. 
  Rahden/Westf. (Verlag Marie Leidorf), 1999.   
 
 2246 SIMOCATTA, THEOPHYLACTUS. The History of Theophylact Simocatta. An English translation with introduction and 

notes by Michael and Mary Whitby. xxx, 258pp., 4 maps. Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  Oxford (Clarendon Press/ SandpiperBooks), 1997.   
 
 2247 (SIMOCATTA, THEOPHYLACTUS) WHITBY, MICHAEL. The Emperor Maurice and His Historian: Theophylact 

Simocatta on Persian and Balkan Warfare. (Oxford History Monogrphs.) xiv, 388pp. Sm. 4to. Boards. First published 
Oxford 1988. 

  Oxford/New York (Oxford University Press), 2002.   
 
 2248 SIMPSON, ELIZABETH. The Gordion Wooden Objects. Vol. I: The Furniture from Tumulus MM. With contributions by 

Harry Alden, Burhan Aytug, Mary W. Ballard, Robert A. Blanchette, Roland Cunningham, Laure Dussubieux, Benjamin Held, 
Walter Hopwood, Joseph Koles, Patrick E. McGovern, Lynn E. Roller, Krysia Spirydowicz. (Culture and History of the 
Ancient Near East. 32.) 2 vols. xxxvi, 285pp.; xxv, (1)pp., 174 plates (16 color). 99 figs. hors texte. CD-ROM in rear pocket. 
Lrg. 4to. Cloth. 

  Leiden/Boston (Brill), 2010.   
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 2249 SIMPSON, ST JOHN. The Begram Hoard: Indian Ivories from Afghanistan. 96pp. Prof. illus. Lrg. sq. 8vo. Wraps. 
  London (The British Museum Press), 2011.   
 
 2250 SIMS-WILLIAMS, NICHOLAS. Bactrian Documents from Northern Afghanistan. II: Letters and Buddhist Texts. 

(Studies in the Khalili Collection. 3./ Corpus Inscriptionum Iranicarum. Part II: Inscriptions of the Seleucid and Parthian 
Periods and of Eastern Iran and Central Asia. Vol. III: Bactrian.) 326pp. 4to. Cloth. 

  London (The Nour Foundation/ Azimuth Editions/ Oxford University Press), 2007.   
 
 2251 SIMS-WILLIAMS, NICHOLAS. Bactrian Personal Names. (Österreichische Akademie der Wissenschaften. Philosophisch-

historische Klasse. Sitzungsberichte. 806./ Iranische Onomastik. 7./ Iranisches Personennamenbuch. Band II: 
Mitteliranische Personennamen. Fasc. 7.) 199pp. Lrg. 8vo. Wraps. 

  Wien (Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften), 2010.   
 
 2252 SIMS-WILLIAMS, NICHOLAS. Sogdian and Other Iranian Inscriptions of the Upper Indus. (Corpus Inscriptionum 

Iranicarum. Part II: Inscriptions of the Seleucid and Parthian Period and of Eastern Iran and Central Asia. Vol. III: Sogdian.) 2 
vols. 36pp., 170 plates; 94pp., plates 171-265, 3 maps. Sm. folio. Cloth. 

  London (Corpus Inscriptionum Iranicarum/ School of Oriental and African Studies), 1989-1992.   
 
 2253 SINGH, PURUSHOTTAM. Neolithic Cultures of Western Asia. xii, 240pp. Frontis. in color, 74 illus. (partly folding and hors 

texte). Lrg. 8vo. Cloth. D.j. 
  London/New York (Seminar Press), 1974.   
 
 2254 (AL-SIRAFI, ABU ZAYD HASAN IBN YAZID & SULAYMAN) SAUVAGET, JEAN. ’Ahbar as-Sin wa l-Hind: Relation de 

la Chine et de l’Inde rédigée en 851. Texte établi, traduit et commenté par Jean Sauvaget./ Silsilat al-tawarikh. (Collection 
Arabe de l’Association Guillaume Budé.) xli, (1), 27, 27, [28]-79pp. Maps. Lrg. 4to. Wraps. 

  Paris (Société d’Édition “Les Belles Lettres”), 1948.   
 
 2255 SJÖBERG, ÅKE W. & BERGMANN, E. The Collection of the Sumerian Temple Hymns. And: The Kes Temple Hymn, by 

Gene B. Gragg. (Texts from Cuneiform Sources. 3.) (2), 202, (2)pp., 38 plates. Lrg. 4to. Cloth. 
  Locust Valley, New York (J.J. Augustin), 1969.   
 
 2256 SJOBERG, GIDEON. The Preindustrial City, Past and Present. xii, 353pp. Lrg. 8vo. Wraps. From the library of C.C. 

Lamberg-Karlovsky. 
  Glencoe, Illinois/London (The Free Press/ Collier-Macmillan), 1965.   
 
 2257 SLANSKI, KATHRYN E. The Babylonian Entitlement narûs (kudurrus): A Study in Their Form and Function. (ASOR 

Books. 9.) xxi, (1), 362pp. 14 illus., 1 map. Sm. 4to. Wraps. 
  Boston (American Schools of Oriental Research), 2003.   
 
 2258 SLOT, B.J. The Origins of Kuwait. 127pp. 48 plates. Lrg. 4to. Cloth. D.j. 
  Leiden/New York (E.J. Brill), 1991.   
 
 2259 SLOTSKY, ALICE LOUISE. The Bourse of Babylon: Market Quotations in the Astronomical Diaries of Babylonia. xiv, 

192pp. 32 figs. Sm. 4to. Cloth. 
  Bethesda, Maryland (CDL Press), 1997.   
 
 2260 SMITH, ADAM T. The Political Machine: Assembling Sovereignty in the Bronze Age Caucasus. (The Rostovtzseff 

Lectures. Institute for the Study of the Ancient World, New York University.) xv, (3), 242pp. 50 illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Princeton/Oxford (Princeton University Press), 2015.   
 
 2261 SMITH, ADAM T. & RUBINSON, KAREN S. (EDITORS). Archaeology in the Borderlands: Investigations in Caucasia 

and Beyond. (Cotsen Institute of Archaeology, University of California, Los Angeles. Monograph 47.) v, (1), 270pp. Prof. 
illus. 4to. Wraps. 

  Los Angeles (Cotsen Institute of Archaeology, University of California), 2003.   
 
 2262 SMITH, PHILIP E.L. Palaeolithic Archaeology in Iran. (The American Institute of Iranian Studies: Monographs. 1.) (8), 

111pp. 15 figs. 4to. Cloth. 
  N.p./Philadelphia (The American Institute of Iranian Studies/ The University Museum, University of Pennsylvania), 1986.   
 
 2263 SMITH, SIDNEY. The Statue of Idri-mi. With an introduction by Leonard Woolley. iv, 108pp., 15 plates, 1 folding map. 

Frontis., 2 figs. 4to. Boards, 1/4 cloth. 
  London (The British Institute of Archaeology in Ankara), 1949.   
 
 2264 SMITH, W. ROBERTSON. Kinship & Marriage in Early Arabia. New edition. With additional notes by the author and Ignaz 

Goldziher. Edited by Stanley A. Cook. xxii, (3), 324pp. Lrg. 8vo. Orig. cloth. Slightly foxed 
  London (Adam and Charles Black), 1903.   
 
 2265 SMYTHE, KATHLEEN. Seashells of the Sultan Qaboos Nature Reserve at Qurm. 64pp. 81 illus. Wraps., spiral bound. 

Acetate d.j. 
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 2266 SNEAD, JAMES E., ET AL. (EDITORS). Landscapes of Movement: Trails, Paths, and Roads in Anthropological 

Perspective. Edited by James E. Snead, Clark L. Erickson, and J. Andrew Darling. (Penn Museum International Research 
Conferences. 1.) xviii, 364pp. Illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. 

  Philadelphia (University of Pennsylvania Museum of Archaeology and Anthropology), 2009.   
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(3)pp. 1 map. Lrg. 8vo. Wraps. 
  Aix-en-Provence, 1991.   
 
 2268 SOHAR FORT MUSEUM. 67pp. Prof. illus. Wraps. 
  [Muscat] (Wizarat al-Turath al-Qawmi wa-al-Thaqafah ), 1996.   
 
 2269 SOLECKI, RALPH S. Shanidar: The First Flower People. xv, (1), 290, x, (2)pp. 34 plates, 7 figs. Cloth. 
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 2270 SOLECKI, RALPH S., ET AL. The Proto-Neolithic Cemetery in Shanidar Cave. [By] Ralph S. Solecki, Rose L. Solecki & 

Anagnostis P. Agelarakis. xiv, (4), 234pp. 80 illus. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
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  London (John Murray), 1947.   
 
 2293 STARK, JÜRGEN KURT. Personal Names in Palmyrene Inscriptions. xx, 152pp. Sm. 4to. Cloth. D.j. 
  Oxford (Clarendon Press), 1971.   
 
 2294 STARK, SÖREN. Die Alttürkenzeit in Mittel- und Zentralasien: Archäologische und historische Studien. (Nomaden 

und Sesshafte. Sonderforschungsbereich Differenz und Integration. Wechselwirkungen zwischen nomadischen und 
sesshaften Lebensformen in Zivilisationen der Alten Welt. 6.) xvi, 591pp. 116 illus. 4to. Boards. 

  Wiesbaden (Dr. Ludwig Reichert Verlag), 2008.   
 
 2295 STARR, IVAN (EDITOR). Queries to the Sungod: Divination and Politics in Sargonid Assyria. With contributions by 
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  Chicago/London (The University of Chicago Press), 1974.   
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  Leiden/Paris (E.J. Brill/ P. Geuthner), 1971.   
 
 2305 STEWART, J.R. Lusignan Cyprus and Its Coinage. With contributions by C.E. Blunt and C.C. Oman. Edited and with an 
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  New Delhi (Munshiram Manoharlal Publishers), 2002.   
 
 2337 SYKES, PERCY. A History of Persia. 2 vols. xxv, (1), 544pp., 3 maps (1 lrg. folding, loose in rear pocket, as issued). 84 

illus. hors texte; xxii, 565, (3)pp., 3 maps. 92 illus. hors texte. Lrg. 8vo. Orig. cloth, gilt. 
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353, (1)pp., 8 plates. 3 folding maps, loose in rear pocket, as issued.. Sm. 4to. Cloth. 
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History of al-Tabari [Ta’rikh al-rusul wa’l-muluk]. 5.) xxiv, (6), 458pp., 5 maps. Lrg. 8vo. Wraps. 
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93 plates. 4to. Wraps. 

  Taibei Shi, 2010.   
 
 2349 TAIRAN, SALEM AHMAD. Die Personennamen in den altsabäischen Inschriften: Ein Beitrag zur altsüdarabischen 
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  Tokyo (Ancient Orient Museum), 1998.   
 
 2354 TANINDI, OGUZ. Archaeological Destruction in Turkey: Year 2000 Preliminary Report. Marmara and Aegean Regions, 

June-October 2000. (The Archaeological Settlements of Turkey./ TASK Foundation Publications. 1./ Scientific Reports 
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English. 

  Tihran, 1393 [2014 or 2015].   
 
 2368 TEIXIDOR, JAVIER. Un port romain du désert: Palmyre et son commerce d’Auguste à Caracalla. (Semitica. Cahiers 

publiés par l’Institut d’Études Sémitiques. 34.) 125, (3)pp., 8 plates. Sm. 4to. Wraps. 
  Paris (Librairie d’Amérique et d’Orient Adrien-Maisonneuve), 1984.   
 
 2369 THE TEMPLE COMPLEX AT BARBAR, BAHRAIN: A DESCRIPTION AND GUIDE. 48pp. Prof. illus. 4to. Buckram. D.j. 
  [Manama] (Ministry of Information, The State of Bahrain), n.d.   
 
 2370 TEZISY DOKLADOV KONFERENTSII “VELIKII OKTIABR’ I RAZVITIE ARKHEOLOGICHESKOI I ETNOGRAFICHESKOI 
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appendix by Arthur Keith. xxix, (3), 396, (2)pp., 1 lrg. folding map, 46 plates. Frontis., 2 maps in text, 15 figs. Sm. 4to. Cloth. 
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  New York/London (The Century Co.), 1924.   
 
 2376 THOMAS, R. HUGHES (EDITOR). Arabian Gulf Intelligence. Selections from the Records of the Bombay Government, 

New Series No. XXIV, 1856, concerning Arabia, Bahrain, Kuwait, Muscat and Oman, Qatar, United Arab Emirates and the 
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 2378 THOMPSON, DEBORAH. Stucco from Chal-Tarkhan-Eshqabad near Rayy. Including illustrations of the excavated 
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Shinji Fukai, Kiyoharu Horiguchi, Katsumi Tanabe, Mihoko Domyo. (Tokyo. Tokyo Daigaku. Iraku Iran Iseki Chosadan. 
Hokokusho 20./Tokyo University. Institute of Oriental Culture. The Tokyo University Iraq-Iran Expedition. Report 20.) 203pp. 
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